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 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 1

  هاي ديگر تشريح گزينه
  انگاري مسامحه: آسان گرفتن، ساده »:1«گزينة 
  شماتت: سركوفت، سرزنش، ملامت »:2«گزينة 
 كمان، رودة تابيده كه بر كمان بندند  چلهّ: زه »:4«گزينة 

  )نامه واژهلغت، ، 2 فارسي( 

 ----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  «»گزينة  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  . نادرست است »اشتياق« »:2«گزينة 
  ند.ا نادرست »انگيخته بر«و  »اشتياق« »:3«گزينة 
  نادرست است. »امتداددهنده« »:4«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 2 (فارسي

----------------------------------------------  

 )يرانيمريم شم(  «»گزينة  - 3

  ظن ←غلط املايي زن 
همچون چهرة  ،هاي پرچم او تابنده شد معني بيت: چهرة ظفر و پيروزي از تاب رشته
 .شود يقين كه از ميان پردة ظن (گمان) آشكار مي

  )129صفحة ، املا، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  «»گزينة  - 4

 .نادرست آمده است »1« در گزينة» عزم و تصميم تو«معناي  به» عزمت« واژةاملاي 

  )157 صفحة، املا، 2 (فارسي

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  «»زينة  - 5

حسـن   ترتيب استعاره از معشـوق و دل عاشـق هسـتند.    به »خانه«و  »گنج«هاي  واژه
  تعليل ندارد.
  هاي ديگر هتشريح گزين

در معنـاي پرنـده   -2دوباره  معناي درست:-1: »باز« ة: ايهام تناسب در واژ»1«ة گزين
  شكاري با مرغ تناسب دارد./ تشبيه: مرغ فكر

/ تشخيص: مردمك چشم خـون دل   : كنايه: خون دل خوردن و دل دادن»2« ةگزين
  .خورد مي
 .است خط مشكينتعاره از / استعاره: جام هلالي اس تناسب: جام و مستم: »4« ةگزين

  ) تركيبي، آرايه، 2 (فارسي 

 )مريم شميراني(  «»گزينة  - 6

 جام: مجازاً شراب / كف: مجازاً دست / سرو: استعاره از يار / بلند، پست: تضاد

  )تركيبي، آرايه، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  «»گزينة  - 7

 -2هاي اسمي را درست تشخيص دهـيم   گروه -1 :تة پسينتعداد وابسدر پيدا كردن 
  .آوريم پسين به حساب مي ةها) يك وابست ها و صفت بعد از هسته، هر واژه را (اسم

  هاي ديگر تشريح گزينه
اليـه و   تا مضاف دوخردانِ سفله (يك صفت) + داد دلِ مردمِ خردمند ( بي :»1«ة گزين
  تا 4جمعاً  ←صفت بياني) يك 
 ←اليـه)   آسمان سست پي (يك صفت) + مرد شكوه عشق (دو تا مضاف :»2«ة گزين

  تا 3جمعاً 
اليه) + رفيقانِ موافق (يـك صـفت) + سـفرِ     تا مضاف 2فكر تو و خيال تو ( »:3«گزينة

  تا 4جمعاً  ←دور ( يك صفت) 
صـفت) + جـورِ فلـك (يـك     يـك  اليـه و   مضـاف  يكبلبل گلشنِ قدس ( :»4«ة گزين

جمعـاً   ← اليه) اليه) + گرفتارِ قفس (يك مضاف اليه) + بستة زندان (يك مضاف مضاف
   تا  5

  )132صفحة ، زبان فارسي، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  «»گزينة  - 8

  .دهد يتباط مم اره  است زيرا دو جمله را به ربطاز نوع » واو» «1«در بيت گزينة 
 از نوع عطف است.» اوو«ها  در ساير گزينه

  )144صفحة ، زبان فارسي، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  «»گزينة  - 9

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ارزشمند دانستن عشق در زندگي آدمي (زندگي بـدون  
 .هاي راه عشق است بيانگر سختي ،»1«ارزش است) مفهوم بيت گزينة  عشق، بي

  )146صفحة ، مفهوم، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  «»گزينة  -10

آمدن  بيرونباعث بيانگر اين است كه اشعار حافظ  ي مرتبطها مفهوم صورت سؤال و گزينه
(تحسـين اشـعار    .شـود  ي مـي شود و باعث دور كردن موجودات اهريمن اختران آسمان مي

  حافظ)
  هاي ديگر تشريح گزينه

ها بـه   كند و ستاره هايش را نثار شعر حافظ مي آسمان ستاره :مصراع دوم»: 1«گزينة 
  شوند. اين سبب روشن مي

عصاي من مثل مار و دستم مثل آفتاب است و دستم از « :گويد شاعر مي»: 2«گزينة 
 »نعكاس نورم مثل شهاب درخشان است.ا

اي معشوقم راه عشق را به من نشان بده (اختران آسمان را راهنمـاي راه   »:3«گزينة 
  داند) مي

دانـد بـراي دور كـردن موجـودات      ها را همانند تيـري مـي   شهاب سنگ »: 4«گزينة 
  اهريمني

  )150 صفحة، مفهوم، 2 (فارسي

 2فارسي
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 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -11

ن، كمين كردن براي شيطنت / مجادله: سيادت: سروري، بزرگي / قُلا كردن: كلك زد

  كنان و با ناز راه رونده جدال و ستيزه / گرازان: جلوه

  )نامه واژهلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -12

 ها: موارد نادرست و معناي درست آن

  ستوه آمدنملالت: آزردگي، ماندگي، به »: 1«گزينة 

  وقيعت: سرزنش، بدگويي»: 3«گزينة 

  دها: زيركي و هوش»: 4«گزينة 

  )نامه واژهلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -13

 است. » نواحي«املاي صحيح كلمه 

  هاي مهم املايي: ديگر واژه

  حطام، حاجات نفساني»: 1«گزينة 

  صواب، اصرار، ثبات عزم»: 2«گزينة 

  نزول، مناسك، خصال»: 3«گزينة 

  مصالح، اعدا، خصمان، تأويل»: 4«گزينة 

  )، تركيبياملا، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -14

 است.» قالب«املاي صحيح كلمه 

  هاي مهم املايي:  ديگر واژه

  بحر، رشحه»: 1«ينة گز

  هلا»: 2«گزينة 

  مدح»: 3«گزينة 

  )61، املا، صفحة 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -15

مـورد خطـاب قـرار    » دلا= اي دل«استعاره: / تشبيهي)  ةتشبيه: صحراي هوس (اضاف

  ر هوا گشتندل: استعاره و تشخيص/ كنايه: سر د دادن

 ، آرايه، تركيبي)2و  1(فارسي 

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -16

 -2پوشـش و حجـاب   (معني درسـت)   -1ايهام تناسب: بيت ج: پرده در مصراع دوم: 
 اصطلاح موسيقي در اين معني با مطرب تناسب دارد. 

  )هاستعاره: بيت الف: دميدن بوي وفا (استعار
  لبيدن، كنايه از خطر كردن براي رسيدن به هدف كنايه: بيت ب: كام از كام نهنگ ط

  آميزي: بيت د: گفتن (سخن) تلخ حس
  ، آرايه، تركيبي)2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -17

 كشيده -خوش -زيبا -لطيف -چابك -بلند -شيرين -فصيح»: 1«گزينة 

  آرميده    -خوش -شوبآ دل -دلكش»: 2«گزينة 
  خرام خوش -فزا جان»: 3«گزينة 
  صفت بياني ندارد.»: 4«گزينة 

  )95و  94ي  ها ، صفحهزبان فارسي، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -18

    ر)دمساز باش دمساز (تكرا -2تاب (معطوف)    خسته و بى -1هاى تبعى:  نقش
 )34، صفحة ، زبان فارسي2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -19

نيـز   »4« ةقـرارى عاشـق اسـت كـه از گزين ـ     صبرى و بى مفهوم بيت سؤال، بيانگر بى
  شود. همين مفهوم دريافت مى

  .كيد شده استأدر ساير ابيات به صبر و شكيبايى كردن ت
  )55صفحة مشابه ، مفهوم، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -20

نفس و مناعـت طبـع قاضـي اشـاره دارد كـه بـا وجـود          عبارت صورت سؤال به عزّت
گيرد و دوبـاره آن را   نيازمندي، هديه و بخشش سلطان مسعود را از بونصر مشكان مي

گويد كه من به ايـن زرهـا نيـازي نـدارم و از حسـاب روز قيامـت        گرداند و مي يباز م
 نيز به مناعت طبع تأكيد شده است.» 3«و » 2«، »1«هاي  ترسم. در گزينه مي

عنقا (سيمرغ) اگرچه از شدت بينوايي و فقر بميرد محال است كه شـكارِ  »: 1«گزينة 
  .ها بگيرد پرندگان كوچكي مانند گنجشك را از آن

تـرين جـاي دريـا مكـان دارد، هرگـز از آبِ جـوي        نهنگي كه در عميـق »: 2«گزينة 
  آشامد. نمي

هـاي كوچـك    كند، هرگز به صيد پرنده عقابي كه در اوج آسمان پرواز مي»: 3«گزينة 
  كند. توجه نمي

تـري   مي گويد كه همراه شدن با كساني كه توانايي و قـدرت بـيش  » 4«اما در گزينة 
  شود. الي كه خود ناتواني)، نشانة ناداني انسان است و موجب زيان او ميدارند (در ح

  )20، مفهوم، صفحة 2(فارسي 
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 )درويشعلي ابراهيمي(      -21

نيست  »:ليس/ «چيزي را  »:ما/ «هايشان  با دهان »:بِأفواههِم/ «گويند  مي »:يقولونَ«
، دانـاتر اسـت   »:أعلـَم / «خدا  »:االلهُ/ « هايشان ، در قلبهايشان در دل »:في قلوبهِِم/ «
  كنند پنهان مي »:يكتمُونَ/ «چه  به آن »:بِما/ « تر است آگاه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  در ترجمه اضافي است.» دلدر « :»1« ةگزين
  اند. صورت ماضي نادرست به» پنهان كردند«و » گفتند«هاي  فعل :»3« ةگزين
  )ترجمه(  ست است.صورت مفرد نادر به» دهان« :»4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )مشهد -رنجبر امير رضايي(       -22

  مهم درسي ةنكت
  اي داشته باشيد. توجه ويژه» ها زمان فعل«هنگام ترجمه به 

  هاي ديگر تشريح گزينه
 -كسـاني هسـتند  «كـه جمـع اسـت،     »يسـتطيعون «با توجـه بـه فعـل     :»2«ة گزين
هـذا   يف ـ/ « : كـه حـرف بزننـد   »أن يتكلمـوا «/ صحيح اسـت.  » لاششانت -توانند مي

  در اين زمينه »:المجالِ
جمع هايشان ( ، كوششهايشانتلاش :»محاولات« / .اضافه است» گاهي« :»3« ةگزين
  .اضافه است »فراوان.) / «است
  ماضي و نادرست است.» توانستند«، »توانندمي :يستطيعون« :»4« ةگزين

  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 مشهد) -رنجبر امير رضايي(       -23

  هاي ديگر تشريح گزينه
بنــابراين: كــان يحبــون: دوســت » كــان+ مضــارع= ماضــي اســتمراري« :»1«ة گزينــ
  داشتند. مي
  اضافه معني شده است.» اين زبان« :»2« ةگزين
: بايد نكره معني شود: تـلاش  »يرةٌمحاولةٌ كث«/  داشتند»: …كان لهم « :»3« ةگزين

  )ترجمه( زيادي
----------------------------------------------  

 مشهد) -رنجبر (امير رضايي       -24

كنـيم!  : از كلماتي كه از آن براي بيان شروع يك زمان استفاده مي»4«ة گزين ترجمة
  )… (منذُ: از هنگام

  هاي ديگر تشريح گزينه
شـود!   نچه براي سفر ميان شهرها بـر روي زمـين اسـتفاده مـي    ترجمه: آ :»1« ةگزين

  ).درست نيست »كشتي«(
هاي مختلف ممكن اسـت!   آن درمان بيمارية ترجمه: دانشي كه به وسيل :»2« ةگزين

  )»: پزشكالطبّيب«نه  ،است درستيعني پزشكي  »الطّب«(
شـود! (بايـد    اي در طبيعت براي ساختن درهـا اسـتفاده مـي    ترجمه: ماده :»3« ةگزين

  )مفهوم( )»چوبي :خشَبَي«يعني چوب باشد نه  »الخشََب«

 )فاطمه منصورخاكي(       -25

و بهترين سـخن، آن اسـت كـه قابـل فهـم      «با توجه به ترجمة حديث صورت سؤال: 
  پاسخ سؤال است.» 3«يابيم گزينة  درمي!» كوتاه باشد
  هاي ديگر تشريح گزينه

شـناس   ادرست نيسـت، امـا درك آن سـخن   : مفهوم بيت: سخن اهل دل ن»1« ةگزين
  خواهد. مي
  مفهوم اين بيت است.» به زيبايي سخن گفتن: «»2« ةگزين
: مفهوم بيت: خاموش ماندن در جايي كه سخن بسـيار اسـت، خـود، پنـد     »4« ةگزين

  )مفهوم(   است.
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(       -26
  نادرست است.» 3«شود، گزينة  و گوها مشخص مي  ترجمة همة گفت با توجه به

  ها: ترجمة همة گزينه
  اي دوستم، تو را چه شده است؟! / من تب شديدي دارم!»: 1«گزينة 
  جناب پزشك، برايم چه نوشتي؟! / برايت كپسول آمپيسيلين نوشتم!»: 2«گزينة 
  دارم!آيا فشار خون داري؟! / بله، فشار خون ن»: 3«گزينة 
  دارويم را از كجا دريافت كنم؟! / دارويت را از داروخانه دريافت كن!»: 4«گزينة 

  )مفهوم( 
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(       -27
همگـي از افعـال ناقصـه هسـتند و در     » كـانَ «كار رفته در صورت سـؤال و   كلمات به

  )مفهوم( نوعيت با هم تناسب دارند.
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)       -28

به صورت ماضي بعيد فارسـي ترجمـه   را آيد، فعل  فعل ماضي مي» كانَ«وقتي بعد از 
 ماضي بعيد است.» : خريده بوداشترَتقدَ  …كانت «، »1«كنيم. در گزينة  مي

  )انواع جملات( 
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)       -29

(اول شخص » 2«توان از كلمات گزينة  سوم شخص مفرد است، نمي» التّلميذة«چون 
» التّلميـذة «چنين با توجه به اين كـه كلمـة    مفرد) براي جاي خالي استفاده كرد، هم

؛ در »)3«زينـة  مونث است، در جاهاي خالي نيز بايد از فعل مؤنث استفاده كرد (رد گ
  )انواع جملات( مذكر و نادرست است. » يطالعَ«هم » 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(       -30

افعـال  » أصـبح «، »3«و در گزينـة  » لـَيس «، »2«، در گزينـة  »كانَ«، »1«در گزينة 
  )انواع جملات(  اي به كار نرفته است. هافعال ناقص» 4«ناقصه هستند، اما در گزينة 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -31
نَ الـنِّعمِ   «(فعل ماضي نقلي) داده است، عطـا كـرده اسـت/    »: قدَ أعطَي« »: كثيـراً مـ

»: أنْ ينتَْفع«(فعل مضارع التزامي) تا بتواند/ »: حتَّي يستطَيع«ها را/  بسياري از نعمت
  در زندگي خود»: في حياته«(فعل مضارع التزامي) كه بهره ببرد/ 

  هاي ديگر تشريح گزينه
هـاي كثيـري،    نعمـت »: «3«گزينـة  »/ ها هاي كثيري، اين نعمت نعمت»: «1«گزينة  

  اند. نادرست »عطا شده است، زندگي»: «4«گزينة »/ دهد، قادر خواهد بود مي
  )ترجمه(

2 ، زبان قرآنعربي
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 زرد عمومي) كتاب(       -32

»لَمعصورت جمع نادرست است. به» عمالاَ/ « فعل امر است: بدان» ا  
 هاي ديگر تشريح گزينه

تـرك  «معادل ماضي استمراري منفـي و بـه معنـي    » لا يترك …كان »: «1«گزينة 
  است.» كرد نمي

اضـافه شـده اسـت و    » كـان «با حرف عطف واو به فعـل بعـد از   » يقول»: «2«گزينة 
  است.» گفت مي«معني   راري، بهماضي استم

» حافظوا علي«و » گفته شده است«به معني » قالَ«مجهول فعل » قيلَ»: «3«گزينة 
  )ترجمه(  است.» داريد نگاه «به معني 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -33

هاي  از نامگذاريشان به لقب دهد و دين اسلام، به ما دربارة تمسخر ديگران هشدار مي
 دارد! ناپسند باز مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
هاي ديگران و غفلـت از وجـود    خودپسندي به معناي برملا ساختن عيب»: 1«گزينة 

  ها در خود انسان است! آن
جا در زنـدگي ديگـران) يعنـي     تجسس (كنجكاوي و جاسوسي كردن بي»: 2«گزينة 

  داشتن دليل منطقي تهمت بزند! كه شخصي به ديگري بدون اين
كه به هنگام عدم حضور يك شخص، موضوعي بيان شود  غيبت يعني اين»: 4«گزينة 

  )مفهوم(  گردد! كه اگر آن را در حضورش بشنود، ناراحت نمي
---------------------------------------------- 

 

 كتاب زرد عمومي)(       -34
آورد،  چه در مورد عنكبوت گفته شد كـه شـكار را بـه سـوي خـود مـي       با توجه به آن

كنـد، انتخـاب    گاهي شكار راهي را كه شكارچي معين مي«صحيح است: » 2«گزينة 
  »كند! مي

 هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» حركت مدارهاست! ةعدمِ برخورد خورشيد و ماه نتيج»: «1«ينة گز

كشـد تـا آن را شـكار     عنكبوت همواره آمدن حشره را انتظار مـي  ةشبك»: «3«گزينة 
  نادرست است.» كند و بخورد!

دانشمندان اقدام به ساخت تصوير مدار بر اساس شكل تارهاي عنكبوت »: «4«گزينة 
  )درك مطلب(  ست.نادرست ا» كردند!

  

 كتاب زرد عمومي)(       - 35

مسير حركت هدف را آنچنان كه «اخيراً دانشمندان توانستند راداري را بسازند كه 
  )درك مطلب(  »كند! شايسته است، مشخص مي

 ----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       - 36

در مـدار مشـخص خـود شـناور     مذكور به اين موضوع اشـاره دارد كـه هريـك     ةآي
 ها در مدارهاي ثابت مشخص) هستند. (حركت افلاك و شناور بودن آن

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(       - 37

امـور عـالم بـه حكـم دانـايي جـاري       «ترين مفهوم به متن اين اسـت كـه:    نزديك
  »شود! مي

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» آيند! امور در نزد خداوند گرد هم مي»: «1«گزينة 
  نادرست است.» در هر اتفاقي به خداوند اطمينان داشته باش!»: «2«گزينة 
   نادرست است.» نعمت اوست! ةشكرگزاري جوانمرد از خدا، به انداز»: «3«گزينة 

 --------------------------------------------- -  
 كتاب زرد عمومي)(       - 38

   هاي ديگر تشريح گزينه
 نادرست است، زيرا مبتداي مؤخّر است.» خبر»: «1«گزينة 

  نادرست است.» فاعله ظَواهر»: «2«گزينة 
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  نادرست است.» مصدره تدبر»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 رد عمومي)كتاب ز(       - 39

 تر از بزرگ»: أكبر من«

  هاي ديگرتشريح گزينه
  بهترين خلق و خو»: خير الخلق»: «2«گزينة 
  ترين چيزي سنگين»: أثقَل شيء»: «3«گزينة 
  )قواعد اسم(  با تقواترين مردم»: أتقَى الناس»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       - 40

اي باشيم كه بعد از آن، فعلي بـراي توصـيف و بـه عنـوان      بايد به دنبال اسم نكره
بـراي  » …أعطاهـا االله  «كه جملـة   صفت از نوع جمله آمده باشد،  با توجه به اين

را توصيف كرده است، صفت از نوع جمله محسـوب   آمده و آن » أخلاقاً«اسم نكرة 
  شود.  مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  در اين گزينه اصلا اسم نكره نداريم.  »:1«گزينة 
مانع جملـة وصـفيه   » فَـ«نكره است، اما آمدن » جلسة علمية«اگرچه »: 2«گزينة 
و، «م نكره و فعل، حروفي مانند شده است. بايد دقت كنيم بين اس» تغيرت«شدن 

  نيايد.» …، ثم، أن، حتّي و فـَ
  )قواعد اسم(  م.در اين گزينه اصلا اسم نكره نداري»: 3«گزينة 

  ترجمة متن درك مطلب:
را بـه اعتـراف بـه وجـود قـدرتي دانـا و بـا        هاي عجيبي هست كه مـا   در زندگي پديده«

  خواند! به طور مثال اين دو موضوع را بخوانيد: كند، فرا مي حكمت كه آن را تدبير مي
اخيراً دانشمندان خواستند به تغييراتي در رادارهاي موجود بعد از تحقيقـاتي كـه بـر    

اي براي خـود   چه عنكبوت آن را به عنوان خانه تارهاي عنكبوت (آن ةترين شبك بزرگ
سازد) جاري شد، اقـدام كننـد. و طـي آن مشـخص شـده كـه عنكبـوت منتظـر          مي
چـون راداري بـراي آن    ماند كه حشرات به سويش بيايند، بلكه اين تارهـا را هـم   نمي

گيرد تا به سويش پرواز كنند و در بعضي مواقع در مسيرهايي كـه   حشرات به كار مي
  ركت كنند!كند، ح رادار عنكبوت آن را مشخص مي

نه براي خورشيد شايسته است كه با ماه برخورد كند و نـه  «كريمه  يةو اما دوم اين آ
بـه حقيقتـي علمـي    » شب كه بر روز سبقت گيرد، و هريك در مداري شناور هستند

كند و آن اين اسـت كـه زمـين و بـه همـراه آن مـاه بـا خورشـيد برخـورد           اشاره مي
هـايي كـاملاً    ات گوناگون با نظم، ضـمن حسـاب  كنند. همة اين ستارگان و سيار نمي

  »كنند! دقيق، حركت مي
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 )بقا محمد رضايي(        -41

ها خداست، پيشوايان ما نيز با روي آوردن به خدا به  جا كه سرچشمة همة عزت از آن
ظهور  منصةرا به » جميعاً ةفللهّ العزَّ ةَمن كانَ يريد العزَّ«عزت رسيدند و آية شريفة 

 )141و  139 هاي هصفح ،11 ، درسيازدهم(دين و زندگي     .رساندند
----------------------------------------------  

 )لرستان -سماقيفردين (        -42

ما فرزندان آدم را «فرمايد:  كند و مي ها را در خلقت بيان مي خداوند جايگاه ما انسان
  »كرامت بخشيديم و بر بسياري از مخلوقات برتري داديم.

 )140صفحة  ،11 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )لرستان -سماقيفردين (        -43

و آيا آنان به باطل ايمان « :»االله هم يكفرون ةبنعممنون و ؤبالباطل يفأ«عبارت 
و االله جعل لكم من انفسكم «در آية  »ورزند؟ آورند و به نعمت الهي كفران مي مي

منون ؤفبَالباطل يأ ات بيو رزقكم من الط ةن و حفداجكم بنيازواجاً و جعل لكم من ازو
  .به نكوهش ايمان به باطل و كفران نعمت الهي اشاره دارد» االله هم يكفرون بنعمةًو 

 )149صفحة  ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(        -44

و زن به يك آرامش رواني  صحيح به نياز جنسي، هر كدام از مرداثر ازدواج و پاسخ  رب
   رسند. مي
  .ها است بخش وحدت روحي آن  ند ثمرة پيوند زن و مرد و تحكيمفرز

 )153و  152 هاي هصفح ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )رفسنجان -نيا محمد كرمي(        -45

ايد فاصلة ميان بلوغ جنسي و عقلي با زمان ازدواج زياد شود و تشكيل خانواده به نب
تأخير افتد. به همين علت، پيشوايان ما همواره دختران و پسران را به ازدواج تشويق و 

اند كه با كنار گذاشتن رسوم غلط، شرايط  ترغيب كرده و از پدران و مادران خواسته
ش، از جمله آفرينش هاي خداوند در مورد نشانه .نندلازم را براي آنان فراهم ك

و من «است:   دعوت به تفكر نموده ،ت و رحمتآفرين و ايجاد مود همسراني آرامش
دينكَمُ مولَ بعج ليَها وتسَكنُوا اكمُ ازَواجاً لُن انَفسانَ خلَقََ لكَمُ م هةً آيات ةًوحمنَّ في  را

 )156و  155 ،149 هاي هصفح ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي   .»يتفكَّرونذلك لآيات لقومٍ 
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(        -46

  ».از ازدواج نيست» تر محبوب«هيچ بنايي نزد خداوند «رسول خدا (ص): 
  نهاد و بناي اجتماعي نزد خداست.» ترين مقدس«خانواده 

  دهاازدواج مقدم بر خانو ←آيد  وجود مي هده با ازدواج زن و مرد بنهاد خانوا

 )148صفحة  ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(        -47

به ها و زمين (نه  خداوند به انسان وعدة ديدار داده و بهشتي به وسعت همة آسمان
انسان به هر  ،) برايش آماده كرده است. بهشتي كه در آنرب عالموسعت شرق و غ

براي وجود آدمي است  بهارسد و اين بهشت بالاترين  كند، مي آرزويي كه تمنا مي
از » نفروختن خويش به بهاي اندك خود وشناخت ارزش «اين تعبيرات به  پس
  .اشاره داردهاي تقويت عزتّ  راه

 )140صفحة  ،11 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

 )لرستان -فردين سماقي(        -48

كه در برابر تمايلات نامشروع ايستادگي كنند و  كريم، براي كساني از ديدگاه قرآن
است و تر  پاداش نيك و چيزي فزوني» للذين احسنوا الحسني«نيكوكاري پيشه كنند: 

» ذلةو لا  قترٌو لا يرهقُ وجوههم  ةزياد«چهرة آنان غبارخواري و ذلت نمي نشيند:  بر
و : «تمايلات نامشروع و روي آوردن به گناه و زشتي هستند يو كساني كه دنباله رو

  .»ذلةو ترهقهم «نشيند:  بر چهرة آنان غبار ذلت مي ،»وا السيئاتسبالذّين ك

 )139صفحة  ،11 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )مد آقاصالحمح(        -49

شادابي، سلامت جسمي و روحي، رشد طبيعي، احساس رضايت دروني، كاهش فشار 
   .جامعه از فوايد ازدواج در زمان مناسب است اخلاقيجنسي و سلامت 

هاي مطرح شده از سوي دين يعني به  اي غير از شيوه اگر فردي بخواهد به شيوه
خاسته از بر آني تلذصورت  پاسخ دهد، در آن خودبه نياز جنسي  شيوة ناصحيح
كند و شخصيت او را  ي روح و روان (نه جسم) فرد را پژمرده ميندگناه، پس از چ

شكند. اين گونه اشخاص به جاي بازگشت به مسير درست، براي فرار از اين  مي
 )156صفحة  ،12 ، درسيازدهم(دين و زندگي  شوند. پژمردگي به افراط در گناه كشيده مي

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(        -50

  هاي نادرست: تشريح عبارت
  .زندگي در دنيا هستند ةو لازم» نيستند«اين تمايلات در ذات خود بد »: الف«عبارت 
  .خداست نه عقل و وجدان ةعهد هتعيين حد و مرز اين تمايلات ب»: ب«عبارت 
 .كند خواري و ذلت انسان را احاطه مي ،مايلاتپاسخ به اين ت تداومبا »: ج«عبارت 

 )143تا  141 هاي هصفح ،11 ، درسيازدهم(دين و زندگي     (محاط نه محيط)

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -51

 عزتّ نفس (معلول) ←تسليم و بندگي خالصانه براي خدا (علت) 

 ان با خدا و باقي ماندن بر عزم و تصميم (معلول)حفظ پيم ←عزت نفس (علت) 
  )143صفحة ، 11درس ، يازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -52

دل خويش را نسبت به «فرمايند:  اشتر مي خود به مالك ةحضرت علي (ع) در نام
اي  اند، دسته كه مردم دو دسته ربان باش؛ چرامردم مهربان كن و با همه دوست و مه

  » اي ديگر در آفرينش همانند تو هستند. برادر ديني تو و دسته
 )132،صفحة 10درس ، يازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -53

متغير در عين توجه به  توجه به نيازهاي ←استخراج قوانين موردنياز بانكداري 
  نيازهاي ثابت

  كننده وجود قوانين تنظيم ←انطباق و تحرك مقررات اسلامي 
 )30ة صفح، 2 درس، يازدهم(دين و زندگي 

 2دين و زندگي 
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 كتاب زرد عمومي)(       -54

آن است كه هر دو را به هم » مرد بودن«و » زن بودن«ها از جهت  تفاوت انسان ةثمر
ري برتري ذاتي پيدا كند. زيرا برتري هركس كه يكي بر ديگ بدون آن ،نيازمند كرده

پس هم مرد براي  .را در وجود خود پرورش دهد  نزد خداوند به تقواست كه بايد آن
  )150، صفحة 12يازدهم، درس (دين و زندگي   زن است و هم زن براي مرد.

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -55

ن علي (ع) براي تسليم نشدن در برابر ظالمان و حفظ عزتّ نفس خود در اميرالمؤمني
چرا كه خدا تو را آزاد  ،ديگري (مثل خودت) نباش ةبند«فرمايد:  مقابل آنان مي

 )141، صفحة 11درس ، يازدهم(دين و زندگي   »آفريده است.

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -56

كسي كه ازدواج كند، نصف دين خود را حفظ كرده است؛ «فرمايند:  مي  پيامبر (ص)
  »از خدا پروا داشته باشد. ،پس، بايد براي نصف ديگر

  )156، صفحة 12درس ، يازدهم(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(       -57

تبيين معارف اسلامي متناسب با «به مرجعيت ديني، مربوط امامان يكي از اقدامات 
گيري، فراهم آمدن  است و ثمرة حضور امامان به دور از انزوا و گوشه» نيازهاي نو

اطهار (ع) در كنار سيرة پيامبر (ص) و قرآن  هاي بزرگ در حديث و سيرة ائمة  كتاب
و از امام علي (ع) » البلاغه نهج«توان دو كتاب  ها، مي كريم است. در ميان اين كتاب

  نام برد.را از امام سجاد (ع) » صحيفة سجاديه«كتاب 
 )101، صفحة 8، درس يازدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -58

   .راند بندد و عقل را به حاشيه مي علاقه و محبت اوليه، چشم و گوش را مي
شديد به چيزي آدمي را  ةحب الشيّء يعمي و يصم: علاق«ي (ع): سخن حضرت عل

مربوط به مواردي از اين قبيل است. از اين رو، پيشوايان دين از ما » كند. كور و كر مي
اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود مشورت كنيم تا به انتخابي  خواسته

  درست برسيم. 
 )154و  153 هاي ، صفحه12درس ، يازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -59

اقوام و ملل پيشين بدين سبب، دچار سقوط شدند كه در «رسول خدا (ص) فرمود: 
داشتند؛ اگر شخصي قدرتمند و صاحب نفوذ از ايشان  اجراي عدالت تبعيض روا مي

كرد، وي را مجازات  ند و اگر فردي ضعيف دزدي ميكرد كرد، رهايش مي دزدي مي
  »كردند. مي

 )76، صفحة 6، درس يازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(       -60

طور طبيعي و فطري خواستار ازدواج با كسي است كه قبل از ازدواج  به يهر جوان
و رابطة غيرشرعي با جنس مخالف نداشته باشد.  پاكدامني خود را حفظ كرده

گونه باشد زيرا نظام هستي بر عدالت  اي دارد، بايد خودش اين كه چنين خواسته كسي
  )152، صفحة 12، درس يازدهم(دين و زندگي   است. 

  
 

 )فريبا توكلي(   »2«گزينة  -61
باران بيايـد، مجبـور   اميدوارم فردا باراني باشد، زيرا اگر فردا  من واقعاً« جمله: ةترجم

  »گياهان را آب دهم. نخواهم بود
  مهم درسي ةنكت

عملي استفاده  براي بيان ”if + simple present + simple future“از ساختار 
  كنيم كه قرار است تحت شرايطي در آينده اتفاق بيفتد. مي

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )لي شكوهيع(   »2«گزينة  -62
  »عجله كن! اگر الان نروي، ممكن است به قطار نرسي.« جمله: ةترجم

  مهم درسي ةنكت
  :هاي شرطي نوع اول با الگوي جمله مطابق

“If + ساده ةزمان آيند  زمان حال ساده + ” 

 »3و  1«هـاي   در بخش اول جمله، بايد از زمان حال ساده استفاده كنيم، پس گزينه
شـوند. در   عملاً حذف مي ،اند ساده استفاده كرده ةساده و آيندة ترتيب از گذشت كه به

امـا بخـش دوم    ،) استفاده كنيمwillة ساده (فعل اصلي + بخش دوم نيز بايد از آيند
 ”will“نداريم! حتماً يادتـان هسـت كـه گـاهي بـه جـاي        ”will“ ها در بين گزينه

ز استفاده كرد. پس فقط ني ”can“ و ”may“ هاي وجهي ديگر مانند توان از فعل مي
  )گرامر(  ال باشد.ؤدرست اين س ةتواند گزين مي »2« ةگزين

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(   »1«گزينة  -63

ملـل متحـد    ]سازمان[به دليل آن كه صدها نفر در حال مرگ بودند، « جمله: ةترجم
  »منطقه ارسال كند.آن يي فوري به تصميم گرفت اقدامي انجام دهد و منابع غذا

  نكتة مهم درسي
ــل  ــد از فع ــد    بع ــي مانن ــاي خاص ــد از  “ … و want ،ask ،tell ،decide”ه باي

“infinitive”  مصدر با)to.گرامر(  ) استفاده كنيم(  
----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(   »4«گزينة  -64
ام.  كـه بايـد صـبح زود بيـدار شـوم خسـته       مدرسه و ايـن  از من واقعاً« جمله: ةترجم
  »؟شود فقط امروز خانه بمانم لطفاً مي

  نكتة مهم درسي
 دانيم كه بعد از حرف اضافه مصدر بـا  و مي است  ”tired“مناسب ”of“حرف اضافه 

“to”  پس  ،شود كار برده نمي هب“having to” باشد. صحيح مي  
  )گرامر(  

----------------------------------------------  
 )آناهيتا اصغري(   »4«گزينة  -65

در طي پـروژه بـراي شـما درسـت      مشكلات زياديدارم كه  من از اين«جمله:  ةترجم
  .»وارد هستم تازه ]كار[ ام. من در اين خجالت زده كنم  مي
  زده شگفت) 2  زده ) وحشت1
 زده ) شرمسار، خجالت4  شانس   ) خوش3

  (واژگان)  

2زبان انگليسي 
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 )عبدالرشيد شفيعي(   »4«گزينة  -66

  نكتة مهم درسي
است،  ”verb+ ed“براي بيان حالت مفعولي بايد فعل را به شكل سوم آن كه به صورت 

  آورد.   در
  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   »1«گزينة  -67

  ) قول دادن 2  ) تصميم گرفتن  1
  كردن، خلق كردنايجاد ) 4  ) گفتن    3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   »4«گزينة  -68

  كننده   ) گيج2  ) سرگرم      1
  كننده ) كسل4  شانس    ) خوش3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   »3«گزينة  -69

  سينكتة مهم در
   رود. كار مي به  ”to+ verb“ صورت دوم به فعل ”learn“فعل بعد از 

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   »4«گزينة  -70

  عدد   ،) شماره2  ) سر و صدا      1
  ) علاقه4  ) نور   3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(   »3«گزينة  -71

 »توانم ماشينم را ببرم؟ پدر: آيا مي«جمله: ترجمة 

  »ام. مكانيك: متأسفم، آماده نيست. هنوز تعمير كردنش را تمام نكرده«
  نكتة مهم درسي

“yet”  در آخر جمله نشانة زمان حال كامل است و بعد از “finish”  فعل به شـكل
“ing” رود. كار مي دار به  

  )رامرگ(  
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(   »1«گزينة  -72

گذرد؟ تـو زبـان    اي، چند وقت مي جا آمده كه تو به اين الكس از زماني«جمله: ترجمة 
 »كني. تو بسيار باهوشي! ما را خيلي روان صحبت مي

  اي كننده طور كمك ) به2  ) روان، با فصاحت1
  المللي طور بين ) به4  بختانه ) خوش3

  (واژگان)  

 )زرد عمومي(   »2«گزينة  -73
 »بهترين عنوان براي اين متن چيست؟«جمله: ترجمة 

  »ها ديدن از طريق گوش«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )زرد عمومي(   »1«گزينة  -74

» ابـزار   وسـيله، «معنـي   به ”device“در پاراگراف اول به  ”it“كلمة «ترجمة جمله: 
 »كند. اشاره مي

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(   »4«گزينة  -75
 »كند؟ چه موضوعي بحث مي ةپاراگراف دوم عمدتاً دربار«ترجمة جمله: 

  »كند ابزار جديد چگونه كار مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )زرد عمومي(   »3«گزينة  -76

 »كند؟  اشاره مي» دنيس داترز«چرا نويسنده در پاراگراف آخر به «ترجمة جمله: 

 برديجديد كـار  ةي مثالي در جهت پشتيباني از اين واقعيت كه اين وسيل براي ارائه«
  .»است

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(   »4«ة گزين -77
 »تر هستند. شب فعالطول ها عموماً كمي در  با توجه به متن، گربه«جمله: ترجمة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(   »1«گزينة  -78
كند تـا   ي خانگي اشاره مي ها به گربه 1پاراگراف دوم نويسنده در خط «جمله: ترجمة 
هـا كـاملاً    بنـدي فعاليـت گربـه    سـازي كنـد كـه زمـان     اً اين حقيقـت را تصـوير  عمدت

 »پذير و متنوع است. انعطاف

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(   »3«گزينة  -79
 »يك صحيح است؟ كدام 2با توجه به پاراگراف «جمله: ترجمة 

  »ثابتي ندارند. ةانها مقدار خواب روز تمام گربه«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )زرد عمومي(   »4«گزينة  -80

كند كـه زمـاني كـه     اشاره مي  به اين 2در پاراگراف  ”which“ ةكلم«جمله: ترجمة 
ها در خـواب هسـتند چشمانشـان حركـت سـريع همـراه بـا كشـش غيـرارادي           گربه

 »ها دارد. ماهيچه

 )درك مطلب(  
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
 

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان 
 سـعيد علـم پـور    –علي شهرابي  –عليرضا شاكري – ميلاد سجادي لاريجاني–دادستانيطاهر–سيدعادل حسيني

 چاشـمي  موسـوي  سـيدميلاد  – كيان كريمي خراسـاني  – جاني فرنود فارسي –حميد عليزاده  – اصغري عزيزاله علي
  نيكنام جهانبخش –سيروس نصيري 

  هندسه
 پرنيـان عزيزيـان   –اصـل   رضـا عباسـي   -خنـدان   محمد–علي ايماني–اسحاق اسفنديار –اميرحسين ابومحبوب

  محمد هجري –نژاد  نصير محبي –مجيدي  نويد –زاده  گيتي محمدابراهيم
تمال و آمار و اح

  رياضيات گسسته
 احمدرضـا فـلاح   –پرنيان عزيزيـان  –آزيتا صبوري  –پور ندا صالح–سيدوحيد ذوالفقاري–اميرحسين ابومحبوب

  مهدي وقوعي –محمد هجري  –موئيني  سروش – علوي فهيم مرتضي

  1رياضي 
 مـيلاد منصـوري   –مجيـدي  نويـد  –خطيبـي عليرضا شريف–ياسين سپهر–حسين خزايي–اميرحسين ابومحبوب

  هومن نورائي –سروش موئيني 

   فيزيك
 پيمـان  محمـد راسـت   – بيتا خورشيد –زاده  اسعد حاجي– زهره آقامحمدي–نسبامينيعبدالرضا–بابك اسلامي
 سـيدعلي ميرنـوري   – اميرحسـين مجـوزي   –گونـه   عليرضـا  –قنـدچلر   محسـن  -سـعيد شـرق    – سيوان سعيدي
  عليرضا ياور – ويسي شادمان – سيدجلال ميري

   شيمي

 جعفــر رحيمــي  –نظــر  حامــد پويــان  –اميرعلــي برخورداريــون  –مــريم اكبــري–پــورساســان اســماعيل
 محمــد كوهســتانيان - فــرد  قهرمــاني فاضــل –علــي فرزادتبــار  –ل غــراوي يــميكائ –خيــاوي  الاســلامي مــيلاد شــيخ

 معروفــي ســيدمحمد –مهــدي محمــدي  –محمدحســن محمــدزاده مقــدم  –زاده  محســن ســعيد –حســن لشــكري 
  وزيري محمد –سعيد نوري 

 

  ويراستاران و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  1رياضي آمار و احتمال و   و رياضيات گسسته هندسه  2حسابان رياضي پايه و   نام درس

  محمد وزيري  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  گزينشگر

  ويراستاري گروه
 مرضيه گودرزي
  علي ارجمند

 زهرا رضايي
 مهيار جعفري

 زهرا رضايي
 مهيار جعفري

  سجاد شهرابي فراهاني
 كفش حميد زرين

  نژاد ايمان حسين
  پور مبينا شرافتي

  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه 

 بري محمد اك  گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 )پور سعيد علم(  »1«گزينة   -81

  يابيم: دامنة تابع را مي
4 4 30 0 1 03 3 4
ax ax

x
a

          
   

 3 30 04 4fD , , ,
a a

             
    

3تعريـف شـده باشـد، بايـد      6براي اينكه تابع در همسايگي راسـت   64a
 

1  باشد.
8a    

 )119و  118هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »3«گزينة   -82

      0g fg x f x D x D | f x       

   4 2 4gD , ,      
مـورد نظـر    ةاز آنجا كه براي وجود حد بايد دامنـة تـابع در همسـايگي نقط ـ   

زيـر بـراي نقـاط صـحيح      شـكل ه باشد، با توجـه بـه   تعريف شد 4 2 4, , 
همسايگي محذوف در دامنة تابع تعريف نشده است و تابع در اين نقـاط حـد   

  ندارد.

  
 )119ة صفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان

 ------------------------------------------ ----  

 )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -83
بينيم كه همواره  به وضوح مي fبا رسم تابع  

0
1

x x
lim f x


   .است  

  
     1 1 1 1A           

 )129تا  123هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان 

 ------------- ---------------------------------  

 )جاني فرنود فارسي(  »4«گزينة   -84
  دانيم روابط زير برقرار است: مي

2 2 2 2 21 1 1sin x cos x sin x cos x sinx cos x          
2

2
1 0

1 0

sinx cos x ; sin x

sinx cos x ; sin x

    
    

   

  داريم: داده شده حال براي حد

0
1

x

cosx
lim

sin x

   

20 0

20 0

1 1 2
21 11

1 1 2
21 11

x x

x x

cosx cosx
lim lim

cosx cosxcos x

cosx cosx
lim lim

cosx cosxcos x

 

 

 

 

  
 

    
         

   

  ابر نيستند، حاصل حد وجود ندارد.چون مقادير حد چپ و راست بر
 )144تا  141و  129تا  123هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة   -85

با فرض  
0x

f x
lim L

x
 :داريم  

     
0 0 0

2 21 1 2 1
x x x

f x f x f x
lim lim lim

x x x  

 
      

 
   

52 1 2 2 1 4 2L L L          

   
0 0 0

3 3
x x x

f x x f x x
lim lim lim

x x x  


     

5 13 32 2L        

 )144تا  130هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »1«گزينة   -86

ــواره    ــفر هم ــدد ص ــي ع ــه در نزديك ــايي ك 2از آنج 3x x   ــس ــت، پ اس
2 3 0x x  :است و داريم  

   2 3
0 3 3

33
x t t
lim g x x lim g t lim sin

t   

        
  

   

0 0sin              
   

 )140تا  130هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -87
ها و هـم چنـين اينكـه مقـدار عبـارت       دير حاصل حد در گزينهبا توجه به مقا

1xمخرج كسر موردنظر به ازاي   گيريم كه حد مورد  صفر است، نتيجه مي

0 مبهمِ ،نظر
1xاست. يعني مقدار عبارت صورت نيز به ازاي  0     بايـد صـفر

  اشد.ب

     1 2 0 1 4 1 4f f , f         
از نقاط  fپس تابع خطي  1 2,  و 1   گذرد. مي ,4

 
4 2 2 11 1 2: m


  
 

   شيب خط

   2 1 1 3y x f x x         
  يابيم: حال حاصل حد را مي

21
3 2

1x

x
lim

x

 


   

 1حسابان
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  با ضرب صورت و مخرج كسر در مزدوج عبارت صورت داريم:

   2 21 1
3 2 3 2 1

3 21 1 3 2x x

x x x
lim lim

xx x x 

      
           

   

      1 1
1 1 1

81 1 3 2 1 3 2x x

x
lim lim

x x x x x 


  

      
   

 )144تا  141هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -88

6xرا در ابتدا حد چپ تابع 


 آوريم: دست مي به  

 

6 6 6

6 6
2 23 6x x x

sin x sin x
lim f x lim lim

x x
                

     

        
    

     
 

  

6xبا تعريف متغير  t


  :داريم  

 
0 0

6

1 1
2 2 2t t

x

sint sint
lim f x lim lim

t t     
 

    


   

6xشرط پيوستگي چپ تابع در 


   اين است كه حاصل اين حد بـا مقـدار ،

6xتابع در 


 .برابر باشد  

1 16 2 2 2
a a

f a
         

 

Â«Tw¼ÃQ óo{   

   

6 6

2 1 13
x x

lim f x lim x
 



        
   

            
   

3تقريبي مقدار با در نظر گرفتن  14/  1بينيم كه  مي 23


    خواهـد

  بود. بنابراين داريم:

 

6

2 2
x

lim f x




  
 

      
  

 )151تا  141هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »1«گزينة   -89
در بازة  fتابع  1   زيرا: ،پيوسته است ,2

 ةاولاً در تمام نقاط باز 1   ت.پيوسته اس ,2
1xثانياً در  .پيوستگي راست دارد ،  
2xثالثاً در  .پيوستگي چپ دارد ،  

1xدر نقـاط   fنادرسـت اسـت، زيـرا    » 3«دقت كنيد گزينـة     2وx  
  است.ناپيوسته 

 )151تا  145هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -90
3xبراي اينكه تابع در بـازة مـوردنظر پيوسـته باشـد، كـافي اسـت در          و

2x  .پيوسته باشد  
2xواضح است كه براي اينكه تابع در    0پيوسته باشد، بايدb  .باشد  

3xبراي پيوستگي در    داريم:نيز  
   

3
3 4

x
lim f x f


    

 
3 3

1 3 1
x x
lim f x lim ax a

  
      

3 1 4 1a a    
Â«Tw¼ÃQ óo{   

 )151تا  145هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  
 )علي شهرابي(  »2«گزينة   -91

3yترتيب روي تابع  تغييرات گفته شده را به x دهيم: انجام مي  

 1 33 1y x y x   Oa ¾M keH»   

 31x
y x   IÀ ¾M SLvº ¾¹Äo¤   

 31
k

y k x   Áj¼μø óIvLºH
KÄoò IM  

   2 31 2f x k x    ¯IM ¾M keH»  
  گذرد، پس: از مبدأ مي fنمودار تابع  0 2 0 2f k k        
4fحال معادلة  (x)  كنيم: را حل مي  

   3 32 1 2 4 1 1 1 1 2x x x x                 
 )14تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 -------- --------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -92
   3 3A a, a f f a a     

  داريم: Aبراي پيدا كردن مختصات نقطة 

 

1 2 22
1 3 1 13

A
A A

A A

x
x : a x a

y : y a a


 

 

     

      

   

 2 2 1A a , a       
  يابيم: را مي AAخط  حال طول پاره

   2 22 2 1 3AA a a a a          

   2 2 22 4 1 17 12 5 10a a a a          
2 217 12 5 10 17 12 5 0a a a a          

12
17 مجموع مقادير

b
S

a a


   

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 2حسابان 
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 )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -93

       22
16 14 1

2 3 1 5 4 3 1 5
4 5 16 5

;x;x

f x x ; x f x x ; x

;x ;x

            
   

   

2g، نمودار 2fو با توجه به ضابطة  f  صورت زير خواهد بود. به  

  
در بـازة   gبا توجه به نمـودار، تـابع    3  ـ     ,5 ازة اكيـداً نزولـي اسـت كـه ب

94 2,
 
  

  اي از آن است. زير بازه 

 )18تا  15هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -94
       1 2 2 1p x x x q x x       

     
     

1 1 1 2 1
2 1 2 2 3

p x x x q x x

p x x x q x x

       
     

   

   1 2p x p x      
       1 1 1 2 2x x q x x q x          

  است. 2ماندة تقسيم مورد نظر، برابر  در نتيجه باقي
 )22تا  18هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  
 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »4«گزينة   -95

2با استفاده از اتحاد  2sin sin cos    :داريم  

   22
b

f x a sin cx    

  
  با توجه به نمودار داريم:

1 5 3 2
2 22

/ T T

c
T

c

  
    



   

  ميانگين مقادير ماكزيمم و مينيمم تابع است و داريم: aاز طرفي، مقدار 
 

2

5 1 22

2 5 62 2
a

max

a

b b
y a b



  
 


       

   

0xع در همسـايگي  با توجه به اينكه نمودار تاب      فـرم نزولـي دارد، حاصـل

bc  وc

b
  منفي هستند، بنابراين داريم: 

22 6 6
cac

a
b b

 
   

                
 

   

 )29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------- -----  

 )سيروس نصيري(  »3«گزينة   -96
  كنيم: ابتدا عبارت داده شده را تا جايي كه ممكن است ساده مي 

 
 

1 22
2 22 2 22 2

sin x
f x

sin x cos x cos x


 

   

2 2 2
2 2 2 2

sin x k
;x

sin x


    

  صورت زير است: نمودار اين تابع به

  
2در هر  fشود كه نمودار تابع  ه ميظملاح

   پـس   ،واحد تكرار شـده اسـت

2Tدورة تناوب اين تابع 


 .است  

 )29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )پور سعيد علم(  »2«گزينة   -97
  گيريم، داريم: در نظر مي xزاوية مورد نظر را 

1 1
2 2

sin x
cosx tan x cosx

cosx
      

 2 22 2 1cos x sin x sin x sin x       

2 22 2 0 2 2 0sin x t
sin x sin x t t

          
1 11 1 16 1 17

4 4
t

t t sinx
      

       

 )44تا  35هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )جهانبخش نيكنام(  »2«ة  گزين -98

   2 19 1 0 3f x f x       

هاي معادلة فوق، كافي است تعداد نقاط تلاقي نمودار  براي تعيين تعداد جواب

f  1و خطوط
3y   .را تعيين كنيم  



  6 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  شهريورشهريور  2222  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  03
0

cosx
;cosx

f x

cosx ;cosx

  
 

   

  
1مطابق شكل فوق، خط 

3y   1نمودار را در دو نقطه و خط
3y    نمودار

  نقطه تلاقي دارند. 6كند. پس در مجموع در  نقطه قطع مي 4را در 
 )44تا  35هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ------------------------------------------- ---  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »3«گزينة   -99
  كنيم: ابتدا عبارت سمت چپ تساوي را ساده مي

221 2 2
22 2 2 2

x x
sin sincosx x

tan ;x k
x x xsinx sin cos cos


       

  آيد: صورت زير در مي بنابراين معادله به
32 22 2 2

x x x
tan x tan x k k          

2
3
k

x


    

xبا توجه به شرط  k بـازة  در اي قابـل قبـول   ه ، جواب 0 2,  ،2
3
  و

4
3
 .هستند  

 )44تا  35هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -100

  
  دانيم: مي AOBدر مورد مجموع زواياي داخلي مثلث 

 ˆ ˆO O               

    ˆ ˆtanO tan tanO tan (*)               

 

1
12

1 2
1 1

13
1 3

tan
tan tan

tan
tan tan

tan




          
  

   

   

 
1 1 5
2 3 6 11 1 11 12 3 6

tan


      
  

   

  1(*) ˆ ˆtanO tan tanO            

0 3
4

Ô
Ô

  
    

 )43و  42هاي  هصفح، مثلثات - 2 سابان(ح

 ----------------------------------------------  

  
 )خراساني كيان كريمي(  »3«گزينة   -101

2yدر سهمي  ax bx c   2، محور تقارن خط
b

x
a

  .است  

14 3 14 6 22
m

m m m
m


           

22 12 7y x x      
كنـيم و   حال با استفاده از روش مربع كامل، ضـابطة سـهمي را بازنويسـي مـي    

  داريم:

 222 12 7 2 3 11y x x x        
  است. 11عرض رأس سهمي، بنابراين 

 )82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 --------------- -------------------------------  

 )پور سعيد علم(  »2«گزينة   -102
  فرض كنيم خواهيم داشت: xاگر عدد موردنظر را 

  2 24 3 1 4 3 1 4 1 1 0x x x x x x           

2

1 14
4 3 1

x

x x

  

     
   

1 14 x     

nبنابراين بيشترين مقدار  m  1برابر است با 51 1 254 4 /
     
 

   

 )91تا  86هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -103

 1 1 1 1x x x x x x         

 1 1 0x x      

1 0 1 0 1

1 0 1 1

x x x

x x

         
      

½nH¼μÀ ¢±õ¶ nk¤
SwH Âÿ¹¶Iº   

بازة  نامعادله ة جوابهاي فوق، مجموع با اجتماع جواب 1 1,    .خواهـد شـد
  هستند. 1، صفر و  -1اعداد صحيح اين بازه 

 )93تا  91هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 1رياضي 
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 )علي شهرابي(  »4«گزينة   -104

دو زوج مرتـب  اول هـاي   مؤلفه 1 و  ,8 21 2,a a     برابرنـد، پـس بايـد

  هاي دومشان نيز برابر باشد. مؤلفه

   2 42 8 4 2 0 2
a

a a a a
a

 
        

   

2aبه ازاي   دو زوج مرتب ، 2 و  ,3 2 2, شوند  داريم كه باعث مي
2aتابع نباشد، پس  هطراب       4قابـل قبـول نيسـت. بـه ازايa    رابطـه ،

  آيد. در مي رو روبهصورت  به        4 3 1 8 4 4 2 4, , , , , b , ,     

4bحال بايد    برابر باشد: 3نيز با  
4 3 4 9 13b b b         

 )100تا  95هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )سعيد علم پور(  »3«گزينة   -105

  با توجه به نمودار داريم: 22 4fD , ,a   

پذير است كه  براي اينكه دامنة تابع دو عضو داشته باشد، دو حالت زير امكان
  آيد: دست مي نيز به سادگي به bدر هر دو حالت مقدار 

2

2

3 3 22 2 3 22

4 2 6 3

b
a a b

a

b
a a b

a


           


         

   

bبنابراين 

a
  باشد. -2تواند  ، نمي

 )108تا  95هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -106

 2 10 2 25 5
x

y x


    

2 22 2 2 0 4 0 105 5x x x            

 )108تا  101هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )پور سعيد علم(  »3«گزينة   -107

  يابيم: را مي fو تابع ثابت  aابتدا مقادير 

   2 1 5 1
3 1 3

a x
f x k ;x

x

 
  


   

  2 1 32 1 5 3 5 85
a k

a x kx k k ,a
k

 
           

   

  داريم: aمقدار  حال با توجه به
هماني نيست.     1 1 10 6: g , , ,   1«گزينة«  

:8هماني نيست.  g(x) x   2«گزينة«  
هماني است.     0 0 3 3: g , , ,  3«گزينة«  

اني نيست. هم    8 64 64 8: g , , ,    4«گزينة«  
 )117تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -108
صــورت  را بــه fتــابع همــاني   f x x  و تــابع ثابــتg صــورت  را بــه

 g x c كنيم. داريم: تعريف مي  

 
   

 

3 1 3 133 2 2 3 1 5
2 25 5

2 2

f
g c

g c
c

c

f


  

   
 

   

  2 5 6 2 3 0c c c c         
2

5 1 1
2 2 23

c

c

c


     
 

IÄ   

 )117تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )عليرضا شاكري(  »2«گزينة   -109

f (x) ax b   
  1 2 1 2f (x ) f (x ) a(x ) b a(x ) b x            

  2 2 2 1 2ax a b x ( a )x (a b)           

  
12 1 2

12 4

a a

a b b

     
     




  

  1 1 322 4 4f (x) x f ( )       

 )108تا  101هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -110
  كنيم: نتقال رسم ميابتدا دو تابع را به كمك ا

  
 A، ضلع بزرگ مستطيل اسـت. مختصـات نقطـة    ABواضح است كه ضلع 

صورت  به 1 0, دست آوردن مختصـات نقطـة    است و براي بهB   معادلـة
  كنيم: زير را حل مي

    1 3f x g x x x        
0 1 3 2 2 1Bx

B B B Bx x x x
           

   2 1 2B By f x B ,      
  يابيم: را از همديگر مي Bو  Aحال فاصلة دو نقطة 

    2 21 1 2 0 8 2 2AB          

  )117تا  109هاي  هصفح، بعتا -1رياضي (
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  )محمد خندان(  »1«گزينة   -111

صورت  تساوي داده شده را به 
b c

sinB cosC
 نويسـيم. از طرفـي طبـق     مي

ها  سينوس قضية 
b c

sinB sinC
 داريم بنابراين ،است:  

   
  0 180 45Ĉc c

cosC sinC C
cosC sinC

     
   

 180 130 45 5B ( )        

 )65تا  62هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -112

  

30Ĉفرض كنيم  وADـ  دانـيم ضـلع    باشـد. مـي  Aةقائم ـ ةنيمساز زاوي

2BCپس اگر ، نصف وتر است.30ةرو به زاوي بهرو xآنگاه ،AB x و

2  داريم: 2 2 23 3AC BC AB x AC x      

مشـترك اسـت، پـس    A، ارتفـاع وارد از رأس ADCوABDدر دو مثلـث 

  هاست، يعني داريم: ها برابر نسبت قاعده نسبت مساحت

3
33

ABD

ABD
ADC

ADC

S
BD

S
S DC AB x

S AC x
AB BD

:
AC DC









    




  

 )72تا  70هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -113

  
11OAع قطرها منصف يكديگرند، بنابراين مطابق شكل الاضلا در متوازي  

6OBو   ها در مثلث  است. طبق قضية كسينوسOAB :داريم  

2 2 2 2AB OA OB OA OB cos(AOB)      

2 2
1
2

11 6 2 11 6 120 121 36 66 223cos



         
  

223AB   

 )69تا  66هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2دسه هن( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »1«گزينة   -114

2 2 2 2 210 6 64 8AH AB BH AH        

2 2 2 2 217 8 225 15CH AC AH CH        

15 6 9BC CH BH      

      داريم: ABCة نيمسازهاي زواياي داخلي در مثلث قضي طبق

10 10
9 27 3

BD AB BD AB

DC AC BD DC AB AC
BD

BD

  
 

   
  

 )72تا  70هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -115

    داريم:نيمسازهاي زواياي داخلي  ةبراساس قضي

  
7 7
8 7 8

BD AB BD

DC AC BD DC
   

 
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU  

3 5 4BD / DC     

  است با: برابر Aداخلي زاوية طول نيمساز ، ABCدر مثلث

2 7 8 3 5 4 56 14 42
42

AD AB.AC BD.DC /

AD

        

   

 )72تا  70هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )د هجريمحم(  »2«گزينة   -116

15  طبق نامساوي مثلثي داريم: 8 15 8 7 23 1a a ( )         

هـاي اضـلاع    الزاويه، مربع طول هر ضلع از مجموع مربعات طول در مثلث حاده

  ديگر كمتر است، پس داريم:

 2هندسه

قضية نيمسازها

10
17

6
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2 2 28 15 289 17 2a a ( )       

2 2 2 2 2 215 8 15 8 161a a        

13 3a
a ( ) 

SwH cÃdÅ jkø   

2بديهي است 2 28 15a    

1 2 3 13 16( ),( ),( ) a     

  وجود دارد. aبنابراين چهار مقدار صحيح براي 

 )76ة ، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »3«گزينة   -117

هـا   باشد، آنگاه طبق قضية سينوس ABCشعاع دايرة محيطي مثلث  Rاگر 

  داريم:

2a
R (*)

sin A
   

  داريم: ABHالزاوية  از طرفي مطابق شكل در مثلث قائم

2 2
(*)b

b b

hBH a ac
sin A R R

hAB c h
c

        

12 9 6 752 8R /


  


   

 )65تا  62هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »4«گزينة   -118

ــة    ــاطي دو زاوي ــلعي مح ــف چهارض ــابق تعري ــل  ABCو  ADCمط مكم

  يكديگرند.    1180 8cos ABC cos cos          

  داريم: ABCو  ADCهاي  ها در مثلث حال طبق قضية كسينوس

2 2 2 2 1AC AD DC AD.DCcos ( )      

2 2 2 2 2AC AB BC AB.BCcos ( )      

2 2 2 21 11 2 7 2 2 7 2 6 2 68 8( ),( ) x x              

22 3 27 0x x     

  2 9 3 0 3x x x       

 )69تا  66هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -119

  ضية هرون داريم:قطبق 

1
3 5 7 15

2 2P
 

    

1
15 15 15 15 15 9 5 13 5 72 2 2 2 2 2 2 2S

             
   

   

15 3
4   

2
4 6 8 92P
 

    

    2 9 9 4 9 6 9 8 9 5 3 1 3 15S            

1
2

15 3
5 5 54

43 15 4 5 5
S

S
      

 )74و  73هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -120

  
 AMCو  AMBهـاي   ترتيـب نيمسـازهاي زاويـه    به MQو  MPچون 

  خواهيم داشت: ي زواياي داخلينيمسازها ةهستند، بنابر قضي

  AP AM
AMB : MP

PB MB


 SwH pIvμÃº  

   AQ AM
AMC : MQ

QC MC


 SwH pIvμÃº  

MCچون  MB هـاي بـالا بـا هـم برابرنـد و از       تساوي، پس سمت راست

APد، يعنـي  ها نيز برابـر خواهنـد ش ـ   تساوي رو سمت چپ اين AQ

PB QC
 در .

  نتيجه:

8 7 29 10
AB AC

AP AQ AP
AP /

AP PB AQ QC
 

    
  

  

 )72تا  70هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه (
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  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »1«گزينة   -121

هاي مربوط به آنها در يك بررسـي آمـاري به هر يك از افراد يا اشيا كه داده

شود، واحد آماري و به مجموعة كل آنهـا، جامعـة آمـاري گفتـه گردآوري مي

شود. مي

)104ة ، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(

 ------------ ----------------------------------

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -122

هاي مجزا، بندي جامعه به زيرجامعه اي، پس از طبقه گيري طبقه در روش نمونه

كنيم. از هر طبقه، يك نمونة تصادفي انتخاب مي

)107تا  105هاي  ه، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(

 ------------------------- ---------------------

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »1«گزينة   -123

آل فاصله گرفته و به سمتي خـاص گيري ايده اي كه از نمونه گيري روش نمونه

شود. گيري اريب ناميده مي انحراف پيدا كرده است، روش نمونه

)110ة ، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(

 ------------------------------------ ----------

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -124

هاي كل جامعـه طبق تعريف، پارامتر جامعه زماني قابل محاسبه است كه داده

در دسترس باشند.

)115ة ، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -125

4 4 2 5 2
25

/

n

 
  طول فاصلة اطمينان

)122و  121هاي  ه، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

  )پور ندا صالح(  »2«گزينة   -126

باشند. صحيح مي» ت«و » الف«با توجه به تعاريف، 

نمونـه را آمـارگيري درباره پارامترهاي جامعه بـر اسـاس    فرآيند نتيجه »ب«

يم.ياستنباطي گو

گيري نااريب ارزش بالايي دارد. براي بررسي يك جامعه، نمونه »پ«

)115و  110، 104هاي  ه، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4«گزينة   -127

هاي دوتايي  مقدار آمارة ميانگين براي نمونه 16 و  ,20 17 18برابر  ,19

در صورتي كه پيشامد آنكه آمارة ميانگين جامعه براي نمونة دوتاييباشد.  مي

  :بناميم، داريمAباشد را 18برابر   2 2
6 15
2

P A  
 
 
 

)120تا  118هاي  ه، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(
 -------------- --------------------------------

  )پور ندا صالح(»3«گزينة  -128

0دانيم: مي 1 2 5 8 24 4x
  

  

2 2
x x

n n

 
    

2 1 63 2 1 632 2
4 4
/ / 

     

0 37 3 63/ /   

)122و  121هاي  ه، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(
 ------------------------ ----------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -129

2، همواره برابرNتا  0ميانة اعداد 
N    است، زيـرا در صـورتي كـهN زوج

1Nباشد، تعداد اعداد يعني   2فرد است و دادة
Nها قرار دقيقاً وسط داده

فرد باشـد، تعـداد اعـداد زوج Nگيرد، پس ميانه است و در صورتي كه  مي

1است و در نتيجه ميانه برابر ميـانگين دو دادة وسـط يعنـي
2

N 1و
2

N 

2است كه برابر
N12كه تعداد اعداد انتخابي برابـر   باشد. با توجه به اين مي

هاي ششم و هفتم است و در نتيجـه ها برابر ميانگين داده است، پس ميانة داده

13داريم: 15 28 28 282 2 2 2
N

N


      ميانه

)125ة صفح 2مشابه تمرين ، استنباطي آمار -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -130

انحراف معيار برآورد ميانگين يك نمونه برابر انحراف معيار جامعه تقسيم بـر

1جذر اندازة نمونه است. بنابراين اگـر   25n   2و 225n  ،فـرض شـود
آنگاه داريم:

2 2
2

1

2 1
2

1

25 5 1 0 61 8 15 3225
x x

x
x

n n
/

/n
n


 

        


)121ة ، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )علي ايماني(  »3«گزينة   -131

1 02 0 1 3 3 1 13 0 6 0 22 3
0 5

A B

A A

A B


 

                          

   

  1 0 1 1 0 12 0 1 0 2 0 1A B A B A
     

                
   

Aهاي ماتريس  بنابراين مجموع درايه B.برابر صفر است ،  

 )16تا  13هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 --------------------- -------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -132

   
2

1 2 3 1 5 5
3

AB AB

 
      
  

   

 
2 2 4 6

1 1 2 3 1 2 3
3 3 6 9

BA

     
         
      

   

، اگـر از  BAبراي محاسبة دترمينان ماتريس  2    در سـطر اول فـاكتور

كاملاً يكسان هستند و در نتيجـه دترمينـان   بگيريم، آنگاه سطرهاي اول و دوم 

  در نتيجه داريم: اين ماتريس برابر صفر است.

0 5 5BA AB       

 )30ة صفح 1مشابه تمرين ، ماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -133

2 2 1 3 1A        

33 24 4 16 1 16A A      

3 2 21 14 16 2 2 2 1 48 8A A A A A         

 )31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

  )محمد هجري(  »4«گزينة   -134

   
2 24 2A I A I A I I        

2 2 2A A I     

 2 2A A I     

2 2 22 3A A A     

 )21تا  13هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3ندسه ه(

 ----------------------------------------------  

  )ان عزيزيانيپرن(  »1«گزينة   -135

30دانيم  مي 60tan cot  :است، پس داريم  

2 0 60 0 60 1 0
0 160 0 60 0

tan tan
A I

cot cot

                     

 

 
  

   
5 510 2A A I I        

 10
13 0060 0 60 0 22

1 360 0 60 0 0 02 2

sin cos
A I

cos sin

   
      
           
                

 

 

   

13 3 300 0 022 4 4
1 3 1 10 0 0 02 2 4 4

       
       

           
       

              

   

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اسحاق اسفنديار(  »1«گزينة   -136

  گيريم: از طرفين رابطه وارون مي

 
111 1 2

1 3I A
          

   

3 2 2 2
3 2 1 01 5 5 5 5
1 1 0 1 1 1 1 45

5 5 5 5

I A A

         
           
             

   

2 4 1 2 8 2 10 2
5 5 5 5 25 25 5A


         

222 25 25 25 45A A
    
 

   

 )31تا  27و  23، 22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 3هندسه
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  )محمد هجري(  »4«گزينة   -137

  برابر است با: Aهاي ماتريس  مجموع درايه

2 4AS x    

  كنيم: را محاسبه مي Aوارون ماتريس 

1
2

21
24

x
A

xx

  
   

   

  برابر است با: 1Aهاي ماتريس  پس مجموع درايه

1 2
2 4

4A
x

S
x







   

  طبق فرض سؤال داريم:

14A A
S S    

   
  2

2 22 42 4 4 2 2 4 2 24
xx

x x
x xx


      

 
   

 2 2 2 02 4 2 2 4
x x

x
x x

   
          

   

0 4 4    مجموع مقاديرx   

 )23و  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )پرنيان عزيزيان(  »1«گزينة   -138

صورت يك دسـتگاه دو معادلـه و دو مجهـول     معادلة ماتريسي داده شده را به

  نويسيم: مي

3 4 2
6 8 6
x y

x y

 
  

   

3با توجه به آنكه  4 2
6 8 6


 


انـد،   است، پس دو خط مـوازي وغيرمنطبـق   

بنابراين مجموعة نقاطي از صفحه كه از اين دو خـط مـوازي بـه يـك فاصـله      

  اند. روي خطي موازي با اين دو خط و دقيقاً وسط آنها واقع شدهباشند، 

axمعادلة خطي موازي با دو خـط   by c   وax by c     ًكـه دقيقـا

2صورت  وسط آن دو باشد، به
c c

ax by


  :است. در نتيجه داريم  

26 8 6 3 4 3( )
x y x y

          

 3 4 2 2 3 13 43 4 3 2 2
x y

x y
x y

   
       

   

 3 39 12 2x y
 

     

 )26تا  23هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

  )پرنيان عزيزيان(  »4«گزينة   -139

aفرض كنيد  b
A

c d

 
  
 

 Bو  2يك مـاتريس مربعـي دلخـواه از مرتبـة      

بـه تمـامي    kودن عـدد حقيقـي دلخـواه غيرصـفر     ماتريسي باشد كه از افـز 

  صورت داريم: حاصل شده است. در اين Aهاي ماتريس  درايه

a b a k b k
A B

c d c k d k

 
  

 
   

      ad bc a k d k b k c k          

   2 2ad bc ad a d k k bc b c k k            

    k
a d k b c k a d b c

          

يكسـان هسـتند.    Aهاي قطر اصلي و قطر فرعي ماتريس  يعني مجموع درايه

  .داراي اين ويژگي است» 4«ها، تنها ماتريس گزينة  در بين گزينه

 )31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »2«گزينة   -140

  كنيم: را محاسبه مي Aدترمينان ماتريس 

     1 1 2 1 2A A A A A        

 2 4 3 0A A      

  
1

1 3 0
3

A
A A

A

      


   

2ها منفي است) (قابل قبول نيست چون يكي از درايه 11 1 0A A
 

    
 

   

4 13 5 2A A
 

    
 

   

  آوريم: دست مي حال ماتريس مجهولات را به

1
4

2 1 1 41 1 3
5 4 2 13 133 3

3

X A B

 
      
                     

   

4 13 9 33 3 3x y         

 )31تا  23هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -141

هـا يكـديگر را بـا     چرا كه ميانه ،متشابه هستند OABو  OMNهاي  مثلث

هـاي دو ضـلع    خطي كـه وسـط   همچنين طول پاره د.نكن قطع مي 2به  1نسبت 

در نتيجـه  ، نصف طول ضـلع سـوم مثلـث اسـت.     دكن يمثلث را به هم وصل م

  داريم:

1
2
1
2
1
2

ON OB

OM OA

MN AB

 

 






  

OMN ~ OAB
 

  

1دو مثلث برابر نسبت تشابه 
1هاي آنها  و در نتيجه نسبت مساحت 2

از طرفي اگر  .است 4

به سه رأس مثلث وصل كنيم، سه مثلث با مساحت يكسان حاصل  ها از نقطة همرسي ميانه

  داريم: شود، بنابراين  مي

1
34 12OAB ABC

S S
OAB ABC

OMN OMN

S S

S S

  

 


    

12
ABC OMN

S S    

 )67و  66هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نژاد نصير محبي(  »3«گزينة   -142

23 312 3 4 3 64 2S a a h a         

  
الاضلاع از سه ضلع آن، برابـر   هاي هر نقطة درون مثلث متساوي مجموع فاصله

  داريم:بنابراين طول ارتفاع مثلث است، 

1 2 3 3
3

6 6 3 3MH MH MH MH        

 )69و  68هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه (

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -143

171 1 17 2 22 2 2
b b

S i i b i            

2 19i b     

دانيم در يـك   شود. مي حاصل مي bبه ازاي كمترين مقدار iبيشترين مقدار

3bاي چندضلعي شبكه  :است. پس  

2 19 3 2 16 8i i i       

 )71تا  69هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »1«گزينة   -144

 ،رسـم كنـيم   P ةرا عمـود بـر صـفح    L، خط Lروي خط  اي هاز نقطاگر 

اي اسـت كـه شـامل خـط      تنها صفحه ،Lو  Lل دو خط متقاطع شام ةصفح

L  صفحةو بر بودهP  .بنابراين همواره يك صفحه با مشخصـات  عمود است

 موردنظر وجود دارد.

  

 )83ي، صفحة تجسم فضاي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -145

دانـيم   كنـيم. مـي   رسم مي dو شامل خط  Pرا موازي با صفحة  Qصفحة 

نمايـد،   وازي را قطع كند، ديگري را نيز قطع مـي اگر خطي يكي از دو صفحة م

 Aكند. اگر نقطـة   قطع مي Aاي مانند  را در نقطه Qصفحة  dپس خط 

متقاطع باشند)، آنگاه هر خط گذرنـده از نقطـة    dو  dباشد ( dروي خط 

A  كه در صفحةQ  واقع باشد، لزوماً با صفحةP   موازي بوده و در نتيجـه

واقع نباشد، آنگاه كلية خطوط  dروي خط  Aنقطة جواب مسئله است. اگر 

كننـد،   وصـل مـي   dرا به يكي از نقاط واقع بر خـط   Aكه نقطة  Qصفحة 

 dشمار خط وجود دارند كه  . پس در هر صورت بيجواب مسئله خواهند بود

  موازي باشند. Pرا قطع كرده و با صفحة  dو 

 )83تا  79هاي  تجسم فضايي، صفحه -1هندسه (

 1هندسه
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  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -146

باشد. چون خط  Pعمود بر صفحة و  Pموازي با صفحة dفرض كنيد خط 

d  با صفحةP ة حفموازي است پس حداقل با يكي از خطوط ص ـP   ماننـد

d اي  دانيم اگر يكي از دو خط موازي در فضا بـر صـفحه   باشد. مي موازي مي

عمود باشد، ديگري نيز بر آن صفحه عمود است، پس با توجه به عمـود بـودن   

عمـود اسـت. حـال     Pز بر صـفحة  ني d، لزوماً خط Pبر صفحة  dخط 

بـر صـفحة    Pاست، پس صفحة  Pة حفشامل خطي عمود بر ص Pصفحة 

P باشد. عمود مي  

 )83تجسم فضايي، صفحة  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -147

  

، 3Lو  1Lنباشـد. بـر دو خـط متقـاطع      P ةداخل صـفح  3Lفرض كنيد 

در  P ةبر دو خط متقاطع از صـفح  2Lگذرد. چون  مي Pاي مانند  صفحه

2Lعمود است، پس محل تقاطع  P 2. از طرفيL P  پـس ،P || P .

هستند پـس بـر هـم     1L، هر دو شامل خط Pو  P ةجا كه دو صفح از آن

  قرار دارد. P ةدرون صفح 3Lاند. يعني  منطبق

 )83تا  79هاي  تجسم فضايي، صفحه -1هندسه (

 ----- -----------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -148

رو، چپ و بـالاي ايـن جسـم     به ، به ترتيب نماي رو»3«و » 2«، »1«هاي  شكل

  هستند. واضح است كه در نماي بالا، كمترين تعداد مربع وجود دارد.

  

    »3«  »2«  »1«  

 )91تا  87هاي  جسم فضايي، صفحهت -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -149

، بزرگترين مقطع حاصل از تقاطع يك صفحه زيردر شكل  ABCDمستطيل 

  واحد است. 3و  2، 1در فضا با مكعب مستطيلي به ابعاد 

  

  داريم:

  2 2 5BC BE CE    

  3 5ABCDS AB BC    

 )94تا  92هاي  تجسم فضايي، صفحه -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -150

  

  ABCD A BCDS S    1مساحت كل استوانه
4S   كل  

  21 2 2 2 2 6 2 6 2 64 [ ( ) ( )( )]         

  8 24 8 3( )       

 )96و  95هاي  تجسم فضايي، صفحه -1هندسه (
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)مهدي وقوعي(»2«گزينة  -151

3 2 2 3 39( a )x ( a )y   

3 2 2 3 39Z
( a , a )  

2

3

3 2 6 4
3 2 2 3

2 3 6 9( )

d a d a
: ( a , a ) d

d a d a



 

   
    

    

فرض

13يا13 1d d  

13چون 1و|39 ، ايـن معادلـهZد جواب دربا توجه به شرط وجوپس ، |39

همواره داراي جواب است.Zدر

)26و  14تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------

  )محمد هجري(»4«گزينة  -152

مطابق فرض سؤال داريم:

11
9 7 2 3a a  

11 11
7 4 7a  

 
11 117

7 11 1 1 10
,

a



  

44
11 10 4 5 44 35 4 5 35a k a k a         

22 2222 44 4 5 35 13|
a   

)22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------

  )احمدرضا فلاح(»1«گزينة  -153

213 13 13 133 33 9 113 27 1 3 1 3 9     ·H¼U ¾M

13 13 13113 16 1 9 16 1 16 8 16 8 3a a a a         

 
13 13 13 133

3 13 13 5 5 2 13 3 21 7
,

a a a



         

 13 7a k k   

0kاگر    باشد، آنگاه كمترين مقدار طبيعيa 7شود كه برابـر   حاصل مي

است.

  )25تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -ياضيات گسستهر(

 ----------------------------------------------

  )پرنيان عزيزيان(»2«گزينة  -154

روز است. از طرفي  365دانيم هر سال غيركبيسه  مي
7

365 52 7 1 1   ،

شنبه خواهـد بـود.شنبه، يعني چهار يك روز بعد از سه 1427تير سال  9پس 

كنيم. تير را محاسبه مي 9ارديبهشت و  16حال فاصلة 

7
15 31 9 55 55 7 7 6 6
  

       

Sz¿LÄjnH jHjoi oÃU

شنبه پنج  جمعه  شنبه  يكشنبه  دوشنبه  شنبه سه چهارشنبه

6  5  4  3  2  1  0  

شـنبه فرض كنيم، آنگاه پـنج  6تير) را معادل  9مطابق جدول اگر چهارشنبه (

شنبه است. ارديبهشت، روز پنج 16عني معادل صفر است. پس روز مبدأ ي

)24ة ، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------

  )پرنيان عزيزيان(»2«گزينة  -155

7357 21 1125 19 7 375 19 375x y x y x
      

 
   

7 72
2 7 12 4 2 7 2
,

x x x k k
 
 

        

 19 7 2 7 375 7 133 413k y y k      

7 19 59y k
   

20 7 2 0 7 1 3590 19 59 0 19

x k k
k

y k k

        
      


نقطه با مختصات طبيعي بر روي اين خط وجود دارد. 3بنابراين 

)29تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

رياضيات گسسته

 شرط وجود جواب در

مجموع
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  )محمد هجري(  »3«گزينة   -156

 a,bو  nكتـاب درسـي، بـراي هـر      29صـفحة   7طبق تمـرين  

همــواره رابطــة  
abn n na b a b    برقــرار اســت. بنــابراين بــا فــرض

40n  ،3a   5وb  :داريم  

 
3 5 1540 40 40 40 40 403 5 5 3 8 5 3


        

  دست آوريم: را به 15بر  403ماندة تقسيم  پس كافي است باقي

15 15 15 1534 53 81 6 3 18 3       

15 154 203 81 6  ·H¼U ¾M   

15 152 403 36 6  ·H¼U ¾M  

 )29 ةصفح 7مشابه تمرين ، آشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ------------------------------------------ ----  

  )آزيتا صبوري(  »1«گزينة   -157

6

5
15 8 6 90 48
18 11 5 90 55

a q a q

a q a q





     

      

  

 90 7
k

a q q   ®òIÿU
   

 90 7a k k      

1000 10000 1000 90 7 10000a k       

1007 90 10007 12 111k k       

 111 12 1 100     رقمي موردنظرچهارتعداد اعداد  

 )15و  14هاي  ه، صفحنظرية اعدادآشنايي با  - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -158

4

3
3 2 12 8 11 1 11
4 1 12 3

d | n d | n
d | d

d | n d | n





      
   

IÄ  

11dكه دست آوريم  را به هايي حالتكافي است تعداد  :باشد  

11 11 11
11 11 3 2 3 2 0 3 2 9d | n n n          

 
113

3 11 1 3 11 3
,

n n k (k Z)



       

2بـــه ازاي 3 9k , , ,  ،عـــددn  مقـــدار)، پـــس  8( اســـتدو رقمـــي

90براي 8 82  مقدار دو رقمي و طبيعـيn ،  4دو عـدد 1n   3و 2n  

  اند. م اولنسبت به ه

 )14تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »4«گزينة   -159

 yامتيـازي را بـا    12و تعداد سـؤالات   xامتيازي را با  7اگر تعداد سؤالات 

  نمايش دهيم، آنگاه داريم:

 
12 12 12 127

7 12 17 12 175 7 175 25 25 2 12 1
,

x y x x



            

 12 1x k x      

 7 12 1 12 175 12 84 168k y y k         

12 7 14y k
     

  تعداد سؤالات پاسخ داده شده عددي حسابي است، بنابراين داريم:

10 12 1 0 0 212
0 7 14 0 2

x k k
k

y k k

         
       

   

  يابي بوده است. طريق قابل دست 3به  175بنابراين امتياز 

 )29تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )پرنيان عزيزيان(  »4«گزينة   -160

  »:3«گزينة 

28 7 77 2896 264 96 264 96 13 7 264 37 7|
a b a b a a b b           

 
7 7 75

5 7 15 5 0
,

a b a b a b



         

  »:1«گزينة 
7 7 7

7 7 4 7 50 29a b a a b b a b           

  »:2«گزينة 

28 1414 2896 264 96 264|
a b a b     

14 14
96 5 14 264 18 14 26 12a a b b a b         

  در حالت كلي درست نيست.» 4«اما رابطة گزينة 

 )22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -161

آوري اعـداد و ارقـام،    هـايي اسـت كـه شـامل جمـع      علم آمار مجموعة روش
گيري، قضـاوت   ها و در نهايت نتيجه سازماندهي و نمايش، تحليل و تفسير داده

ولين شود كه ا هاي تصادفي مي ها و آزمايش بيني مناسب در مورد پديده و پيش
  آوري اعداد و ارقام است. مرحلة آن همان جمع

 )154تا  152هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (
 ---------------------------------------------- 

  )خطيبي عليرضا شريف(  »1«گزينة   -162
كيفي اسمي هستند ولـي متغيـر گزينـة    » 4«و » 3«، »2«هاي  متغيرهاي گزينه

كـم، متوسـط و   «صـورت   توانـد بـه   طور مثال مي كه به كيفي ترتيبي است» 1«
  بيان شود.» زياد

 )170تا  159هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (
 ---------------------------------------------- 

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -163
سرعت حركت يك خودرو، متغير كمي پيوسته، گروه خون متغير كيفي اسمي، 

غير كيفي ترتيبي و تعداد فرزندان متغير كمـي گسسـته اسـت،    مراحل رشد مت
  تمام متغيرهاي چهارگانه موجود هستند.» 3«بنابراين در گزينة 

» سـن «كيفي اسـمي، متغيـر   » شغل«و » جنسيت«هر دو متغير » 1«در گزينة 
  كيفي ترتيبي است.» ميزان تحصيلات«كمي پيوسته و متغير 

» وزن«كيفي اسـمي، متغيـر   » شغل«و » تجنسي«هر دو متغير » 2«در گزينة 
  كمي گسسته است.» تعداد فرزندان«كمي پيوسته و متغير 

كيفي اسمي، متغيـر  » گروه خون«و » رنگ چشم«هر دو متغير » 4«در گزينة 
  كيفي ترتيبي است.» مراحل تحصيل«كمي گسسته و متغير » ها تعداد تماس«

 )170تا  159هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (
 ---------------------------------------------- 

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -164
شـود و   بنـدي مـي   صورت كم، متوسط و زيـاد، دسـته   ميزان رضايت از شغل به

متغير كيفي ترتيبي است، تعداد فرزندان يك خانواده، متغيـر كمـي گسسـته،    
  ر كمي پيوسته است.جنسيت فرد، متغير كيفي اسمي و ميزان دماي هوا، متغي

 )170تا  159هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (
 ---------------------------------------------- 

  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -165
Aپيشامد  B 8يكي از اعداد يعني دو عدد متمايز رو شوند و مجموع آنها، 

  اند از: پيشامد عبارت اعضاي اينباشد.  12 و 11، 10 ،9
3 5 5 3 4 5 5 4 6 4 4 6 2 6A B {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )  

6 2 3 6 6 3 6 5 5 6,( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}  
12n(A  پس: B)   

 )146تا  142هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (
 ---------------------------------------------- 

  )هومن نورائي(  »1«گزينة   -166
فـر در يـك   ن 6هاي قرار گـرفتن   اين آزمايش، شامل تمام حالت ةفضاي نمون

6n(S)رديف است، بنابراين  ! باشد. مي  
مطـابق   Aبناميم، آنگاه تعداد اعضـاي پيشـامد    Aاگر پيشامد مورد نظر را 
  شكل زير برابر است با:

  2 42 4 3 2 1 1 n A ! 
    

        

كنيم و برادر ديگر  در واقع براي ابتداي رديف، يكي از دو برادر را انتخاب مي
هاي دوم تـا پـنجم    مانده در رديف نفر باقي 4گيرد و  در انتهاي رديف قرار مي

  بر است با:برا Aتوانند قرار بگيرند. بنابراين احتمال پيشامد  حالت مي !4به

  2 4 2 4 1
6 6 5 4 15

! !
P A

! !

 
  

 
  

 )151ة صفح 8مشابه تمرين ، آمار و احتمال -1رياضي (

 ---------------------------------------------- 

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -167

5احتمال انتخاب لامپ سالم از جعبة اول 
k   6و از جعبـة دوم

اسـت. طبـق    10

6  فرض مسئله داريم: 2 210 5 10
k

k     

 )151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (

 ---------------------------------------------- 

  )حسين خزايي(  »2«گزينة   -168
1ضرب فرد) (حاصل P ضرب زوج) (حاصلP  

6
2 15 3 81 1 111 55 11 11
2

 
 
       
 
 
 

  

 )151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (

 ---------------------------------------------- 

  )هومن نورائي(  »1«گزينة   -169
2 31 5 5  (همرنگ نبودن)2

5 P (همرنگ بودن)P  

n)1مهره از يك رنگ وnكنيم فرض مي )از رنـگ ديگـر در كيسـه      مهره
  وجود دارد:

1
1 1 3 1 1

2 1 22 1 5 2 1
22

n n

n(n ) n
( n ) nn n

   
           

   
 
 

  P(همرنگ نبودن) 

6 3 5 5 2n n n       
2 1 5n  هاي داخل كيسه تعداد مهره  

 )151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (

 ---------------------------------------------- 

  )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -170
  آزمايش مورد نظر عبارت است از: فضاي نمونة

13 15 16 31 35 36 51 53 56 61 63 65S { , , , , , , , , , , , }  
13، آنگاهبناميمAاگر پيشامد مورد نظر را 31 53 61A { , , , }:در نتيجه .  

4 1
12 3

n(A)
P(A)

n(S)
    

 )151 تا 146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (

 1رياضي
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 )سيوان سعيدي(  »4«گزينة   -171

كه شار مغناطيسي عبوري از پيچة مسطح بيشينه باشـد، بايـد ميـدان     براي اين

  مغناطيسي بر سطح پيچه عمود باشد. اندازة ميدان مغناطيسي برابر است با:

 22 2 22 5 6 6 5x yB B B / B / G         

46 5 10B / T    
  يسي بيشينة عبوري از سطح پيچة مسطح برابر است با:شار مغناط

 24 2 66 5 10 2 10 0 78 10max BA / / Wb             

0 78max / Wb     

عبـوري از سـطح پيچـه، بـه تعـداد      مغناطيسـي  دقت كنيد براي تعيـين شـار   

  هاي آن نياز نيست. حلقه

  )113تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحه -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »1«گزينة   -172

  ، داريم:هرادابا استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي ف

B
N NAcos

t t

 
       

 
   

0 0 3 2 2 1
15 1 3 50 10 0

3 10
t / s B

( ) cos
  




       


  

0 3 0 6 2 2 2
10 1 3 50 10 0

3 10
/ s t / s B

( ) cos
  




       


  

0 6 0 9 2 3
15 1 3 50 10 0

3 10
/ s t / s B

( ) cos
  




       


   

1
2
3

2
0

2

B T

B

B T

 


  
  

   

  با اين توضيحات داريم:

  
  )116تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمد راست(  »2«گزينة   -173

ت، با اسـتفاده از قـانون القـاي    چون آهنگ تغييرات ميدان مغناطيسي ثابت اس

  توان نوشت: ، ميهفارادالكترومغناطيسي 

B NAcos B
N IR NAcos I

t t R t

    
        

  
   

4 4 3500 25 10 1 200 10 5 10 55I A mA


   
         

  )116تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحه -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )زاده حاجياسعد (  »1«گزينة   -174

با تغيير جريان عبوري از سـيملوله، ميـدان مغناطيسـي درون سـيملوله تغييـر      

كنـد و   كند و به واسطة آن، شار مغناطيسي عبوري از سيملوله نيز تغيير مـي  مي

  شود. در آن نيروي محركه القا مي

0NI
B





   

1 0
1 0I

B
    

2
7 316 5

2 1
12 5 10 400 16 10 2 10

4 10
I mA /

B T
  


   

   


   

حال با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فـاراده و در نظـر گـرفتن ايـن     

هاي سيملوله عمـود هسـتند،    هاي ميدان مغناطيسي بر سطح حلقه نكته كه خط

  داريم:

B
N NAcos

t t

 
     

 
   

54 3
3

2 10 0400 30 10 1 2 4 10
10 10

/ V


 


 
           


   

2 4/ mV     

  )116تا  110هاي  ي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحهالقا -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -175

بزرگتر شده و در حلقـه نيـروي    قابمساحت  ،با حركت ميله به سمت راست

  شود: محركه القا مي

0 25 12 3B v B / B (V)        
  شود: توليد مي Iو در حلقه جريان 

3 50 6
B

I B (A)
R /


     

جريان است، در يك ميدان مغناطيسـي قـرار    ملميله كه حال يك رساناي حا

  وارد خواهد شد. بنابراين:مغناطيسي  يگرفته و به آن از طرف ميدان نيرو

F BI sin    
20 2 5 0 25 90 0 2 1 25 0 4/ B B / sin / / B B / T           

  )116تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحه -2(فيزيك 

 2فيزيك
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  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -176

از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده و در نظر گرفتن اين نكته كه  با استفاده

1دو ثانية دوم بازة زماني بين  2t s  2تا 4t s داريم:است ،  

1

2

2 2
1 12

4 2
2 2

1 2 4 2 101 24 12 4 4 4 242

t s

t s

B B T
B t t

B B T





         
      


   

B
N NAcos

t t

 
     

 
   

4 24 10200 40 10 1 5 64 2 / V 
          


   

  )116تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحه -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -177

كه آهنربا از وضعيت نشان داده شده در جهـت سـاعتگرد شـروع بـه      هنگامي
شود و در  ها مي كند، باعث تغيير شار مغناطيسي عبوري از سيملوله چرخش مي
خود، مغناطيسي شود كه طبق قانون لنز با اثرات  ها جريان القا مي نتيجه در آن

روع بـه  با تغيير شار مغناطيسي مخالفت كند. با ايـن توضـيحات در لحظـة ش ـ   
و سمت چپ سـيملولة   Sچرخيدن آهنربا، سمت راست سيملولة (الف) قطب 

خواهـد شـد تـا از چـرخش آهنربـا و تغييـر شـار مغناطيسـي          N(ب) قطب 
  جلوگيري كند.

  
ت جريان القايي هر سيملوله كه باعث اكنون به كمك قاعدة دست راست، جه

كنيم. بنابراين جريـان   شود را تعيين مي هايي در سيملوله مي ايجاد چنين قطب
  خواهد بود. Cبه  Dو از  Aبه  Bاز 

  )118و  117هاي  ي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحهالقا -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )96 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -178

2در مبدل آرماني رابطة  2
1 1

N V

N V
 بنابراين داريم: ،برقرار است  

2 2
1 1

2 2
1 1

400000 4010000
5000 1

400000 80
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B B

N V
K K

N V

N V
K K

N V


    


         

   

40 32001
80

A A

B B

K K

K K
    

  )127و  126هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحه -2(فيزيك 

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -179

انرژي ذخيره شده در  آل است يعني مقاومت دروني آن صفر است. القاگر ايده

21القاگر از رابطة 
2U LI ايد شود. براي استفاده از اين رابطه ب محاسبه مي

دسـت   كليد در مـدار بـه  كردن جريان عبوري از القاگر را قبل و بعد از وصل 

  قبل از وصل كليد داريم: آوريم.

6 3 26 3eqR


  


   

15 52 1eq
I A

R r


  

 
   

6 1053 6 3LI A  


   

2
3 31 100 9 10 5 10 52 3U / J mJ          

 
   

3  بعد از وصل كليد داريم: 1 52eqR /      

15 61 5 1eq
I A

R r /

   
  

   

 23 31 0 9 10 6 16 2 10 16 22U / / J / mJ           

  
16  بنابراين: 2 5 11 2 U U / / mJU          

  )122و  121هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب، صفحه -2(فيزيك 
 --------------------------------------------- -  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -180

باشـد و   مـي  10Aكنيد كه بيشينة جريان مدار  با توجه به نمودار ملاحظه مي

3بر روي محور افقي (زمان) برابر  15عدد 
4
T 10  باشد. ميmaxI A   

3 15 3 60 204
T

T T s       

2 2 0 120
rad

/
T s

 
      

2صورت  معادلة جريان متناوب به
maxI I sin t

T

   
 

  باشد. بنابراين: مي 

 10 0 1I sin / t    

  )126تا  122هاي  ، صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 
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 )عليرضا ياور(  »4«گزينة   -181

دهد و سرعت متوسـط آن در دو   چون متحرك طي اين مدت تغيير جهت نمي
كندشـونده اسـت.   متحرك ثانية دوم كمتر از دو ثانية اول است، پس حركت 

0tبنابراين اگر سرعت در لحظة    0برابر باv :باشد، داريم  

 2 2 0 0 2 02 2 4 m
v at v v v v

s
           
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 4 4 0 0 4 02 4 8 m
v at v v v v

s
           
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  شتاب ثابت، داريم:حركت با با استفاده از تعريف سرعت متوسط در 

1 2
2av

v v
v


   

  0 0 00 2
4 22av

v v m
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s
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1 16 2 102 2av av

m
v v v v v
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  )21تا  15هاي  ، صفحهحركت بر خط راست - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -182

در ابتدا معادلة حركت متحرك را كـه در واقـع معادلـة يـك سـهمي اسـت،       
  نويسيم: مي

   2 24 8 16x A t x A t t        
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32 32 16 2t
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  زمان حركت متحرك برابر است با: –ابراين معادلة مكان بن
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t

t s
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sx t t v t
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 
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و توجه به اين نكته كه مسافت طي شده برابـر  زمان  –سرعت با رسم نمودار 
زمان و محور زمان اسـت،   –هاي بين نمودار سرعت  مساحت اندازة با مجموع

1  داريم: 2 32 72 10 410av
S S m

s /
t t s

 
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 
   

  
  )21تا  1هاي  ، صفحهحركت بر خط راست -3(فيزيك  

 )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -183

  كنيم.   زمان حركت متحرك را رسم مي –نمودار سرعت 

  

24در مرحلة حركت با شتاب تندشوندة  m

s
  ، داريم:

0 4 0 4
v

v at v v t t           

22در مرحلة حركت با شتاب كندشوندة  m

s
  داريم: ،
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جايي متحـرك   زمان و محور زمان برابر با جابه –مساحت بين نمودار سرعت 

  است، بنابراين:

2313 5 13 5 62 8
v t v m

s x / / v
s


          

  )21تا  15هاي  صفحهحركت بر خط راست،  - 3يزيك (ف

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -184

  
كند، از اين رو سرعتش هنگام سـبقت   ) با سرعت ثابت حركت مي1متحرك (

 اش است همان سرعت اوليه ،) از آن2متحرك ( 10v .   با اسـتفاده از تشـابه

زمان و محور زمان برابر  –ها و اين نكته كه مساحت بين نمودار سرعت  مثلث

وقتـي نمـودار سـرعت زمـان دو     توان نشـان داد   مي ،جايي است با اندازة جابه

هـا در لحظـة    ، متحركدكن با هم برخورد مي 2sدر لحظة ) 2) و (1(متحرك 

4s 0طبق رابطة  ،رسند به هم ميv at v ) در لحظة 2، سرعت متحرك (

4t s :برابر است با  
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  )21تا  1هاي  ، صفحهحركت بر خط راست - 3(فيزيك 

 3فيزيك
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 )ا خورشيدبيت(  »1«گزينة   -185

محـل رهـا شـدن گلولـه بـه       نبا استفاده از معادلة سقوط آزاد و در نظر گرفت
  داريم: ،عنوان مبدأ مكان
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  )24تا  21هاي  ، صفحهحركت بر خط راست - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -186

  
ها را رو به پايين فرض كنيم، بـا اسـتفاده از قـانون    yمحور  مثبتهت جاگر 

  دوم نيوتون خواهيم داشت:

  0 2 10 0 5 0 2
0 5 10 0 5 0 5

A
net Dy

B

/ / / a
F ma W f ma

/ / / a

          
   

2 2
15 92A B

m m
a , a

s s
     

  بنابراين:
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  )37تا  32هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -187

  كنيم.   ابتدا تمام نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي

  
  در راستاي قائم داريم:

2 0 5 10 20 30N N NF F mg F F N           
  اندازة نيروي اصطكاك ايستايي در آستانة حركت برابر است با:

0 6 30 18s,max s Nf F / N       
1چون  s,maxF f بـه حركـت   شـروع  پس جسـم در راسـتاي افقـي     ،است
  كند و نيروي اصطكاك وارد بر جسم، نيروي اصطكاك جنبشي است. مي

0 5 30 15k k Nf F / N       
از طرف سطح دو نيروي عمود بر هم اصطكاك جنبشـي و عمـودي سـطح بـر     

  شود كه اندازة برايند آنها برابر است با: جسم وارد مي
2 2 2 215 30 15 5k NR f F N       

  )43تا  30هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 

 )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -188

رو بـه بـالا بـوده اسـت.      ةدر حالت اول داراي حركـت تندشـوند   Aشخص 
  بنابراين داريم:

    2500 40 10 2 5N A
m

F m g a a a /
s

          

داراي حركت رو به پايين و كندشونده (چون تندي  Bدر حالت دوم، شخص 
  بنابراين: يعني شتاب رو به بالاست، كاهش يافته) است

   60 10 2 5 750N B NF m g a F / N          
  )39تا  30هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره - 3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

 )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -189

  
شويم اگر اصطكاك نباشد،  اگر نيروهاي وارد به جسم را رسم كنيم، متوجه مي

 ـ جسم به س چـون جسـم در آسـتانة حركـت     طرف بالا حركت خواهد كرد. پ
طرف پـايين اسـت و مـانع حركـت      اصطكاك ايستايي بيشينه بهنيروي است، 

  :شود. در راستاي قائم داريم جسم به طرف بالا مي

  0 0 30 25 5net s,max s,maxy
F F f mg f N           

  در راستاي افقي داريم:  0 0 40net N Nx
F F F F N        

15  بنابراين: 40 8s,max s N s sf F           

  )43تا  30هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3زيك (في 
 ----------------------------------------------  

 )ك اسلاميببا(  »4«گزينة   -190

  با استفاده از قانون هوك و نمودار، داريم:

 
 

2 2 2
1 11

e
e

e

F k x
F kx

F k x
      

1 2 2 20
0 1 1

3 1 3x x k kF

F k k
       

كنـيم، بعـد از    را آويـزان مـي   mجـرم  كه انتهاي هر دو فنر جسمي به  زماني
  ايجاد تعادل، داريم:

 
 

2 2 2
1 11

e
e

e

F k x
F kx

F k x

 
    

 
   

   2 1 2 2
1 1

11 3 3
e eF F mg x x

x x

    
    

 
  

  )44و  43هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -191

بزرگتـري  طـولي  هر جسمي كـه ضـريب انبسـاط    در شرايط يكسان، دانيم  مي

صـورت   در اثر تغييرات دما، تغيير طول بيشتري دارد. با توجه به شـكل  ،دارد

  .دارد بزرگتري پس  ،چون افزايش طول فلز بالايي بيشتر است ،سؤال

5اگر از اين فلز با 
1

12 5 10/
K

   اي بسـازيم، مسـاحت نهـايي     ، ورقـه 

  آيد: دست مي از رابطة زير بهپس از افزايش دما ورقه 

  5 2
2 1 1 2 40 1 2 2 5 10 100 40 2A A ( / ) / cm            

  )102تا  96هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -192

چون در نهايت نيمي از يـخ بـاقي خواهـد مانـد، بنـابراين مخلـوط آب و يـخ        

خواهيم داشت و دماي تعادل نهايي صفر درجة سلسيوس خواهد بود. اگر جرم 

  باشد، داريم: mgÄيخ اوليه برابر با 

1 2 0Q Q    

02 F
m

m c L   
gÄ

JA JA JA   

  32 4200 0 10 336 10 02
m

       
gÄ   

0 5 500m / kg g  gÄ   

  )116تا  104هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  »3«گزينة   -193

  اي ثابت است، داريم: جم ميلة استوانهحچون 

1 21 2 1 1 2 2
2 1

L A
V V A L A L (*)

L A
       

2 2
1 24
2 1

D
A L D

(**)
L D


  

    
 

   

  حال با استفاده از رابطة آهنگ رسانش گرمايي، داريم:

  2 2 1
1 1 2

H LA T T H A LQ
H k

t L H A L


       

2 4
2 1 2 2
1 2 1 1

(*) (**)H L H D

H L H D

   
         

   
  

2 1
1

22
1

1
16

D D H

H


    

  )123تا  121هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -194

  يابيم: هاي كل گاز را مي در ابتدا تعداد مول

5 32 10 36 10 8 300 3PV nRT n n mol            

  طبق اصل پايستگي جرم، داريم:

3 8 96 132 4
A B

A B A B
m m

n n n m m ( )          

33  از طرفي داريم: 2A Bm m ( )    

24  ) داريم:2) و (1هاي ( با حل همزمان معادله 9A Bm g , m g    

24  بنابراين: 9 15A Bm m g      

  )136تا  129هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة   -195

كه لوله هنوز در جيوه قرار ندارد، فشار هواي درون آن بـا فشـار هـواي     زماني

بـا   ،كنـيم  طور قائم وارد جيوه مي مي از لوله را بهكه ني محيط برابر است. زماني

  تراز يك مايع ساكن، داريم: فشار در نقاط هم ياستفاده از برابر

 2 0 75M NP P P P x x cmHg        

  
PV  ماريوت، داريم: –با استفاده از قانون بويل   SMIY   

1 1 2 2 1 1 2 2P V P V P L A P L A      

   75 100 75 50x x        

2 275 100 75 50 125 125 3750 0x x x x            

   2525 150 0 150
x cm

x x
x cm


       

   

  )136تا  129هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك  

 1فيزيك
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  )پيمان محمد راست(  »2«گزينة   -196

Pسطح بين نمودار  V  روي جم، معرف اندازة كـار انجـام شـده    حو محور

  محيط است.

  
Pبا توجه به نمودار، مسـاحت بـين نمـودار     V   جـم در فراينـد   حو محـور

اين كمتـرين  دررو كمترين مقدار در بين فرايندهاي ذكر شده است و بنابر بي

  دررو روي محيط انجام خواهد شد. بي اندازة كار طي فرايند

  )157تا  142هاي  ، صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   -197

  تغييرات انرژي دروني برابر با صفر است، پس: ،aدماي  يند همدر فرا

0 0a a a a aU W Q W Q          

0aWصورت گرفتـه، پـس    طي اين فرايند كاهش حجم     اسـت. بنـابراين

1000aW J  .است  

0bWافزايش حجم صورت گرفته است، بنابراين  bدر فرايند    است. در

  داريم: aدماي  فرايند هم

1 1 2 2P V P V   

2 24 9 3 12P P atm        

  برابر با اندازة كار در اين فرايند است: bمساحت زير منحني براي فرايند 

   5 312 4 10 9 3 10 4800 48002b bW W J
    

       

  بنابراين براي كل چرخه، داريم:

4800 1000 3800b aW W W J      ¾ioa   

  )158تا  142هاي  ك، صفحهترمودينامي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -198

  برابر است با: abc فرايند تغيير انرژي دروني گاز در كل

abc ab bcU U U       

پـس تغييـر انـرژي درونـي آن صـفر       ،ا استدم فرايندي هم bcچون فرايند 

  بنابراين: است.

abc abU U     

VUدانيم كه تغيير انرژي دروني در تمام فرايندها برابر بـا   مي nC T   

 abكنـيم. چـون فراينـد     را محاسـبه مـي   aاست. ابتدا دماي گاز در حالت 

  :خواهيم داشتپس  ،فشار است هم

1 4 100400
a b

a
a b a

V V
T K

T T T
       

  پس داريم: 30 5 8 400 100 18002abc abU U / J           

  )157تا  142هاي  ترموديناميك، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -199

  ماشين گرمايي كارنو، داريم: ةة بازدبا استفاده از رابط

1 L H L

H H

T T T

T T


   ¼º nI¨   

H L H

H L H

T T T

T T T

  
  

 
¼º nI¨
¼º nI¨

   

H H

L L

T T T H L H H
T T T H L H H

T T T T T T

T T T T T T

  
  

   
   

   
¼º nI¨
¼º nI¨

   

1


     


¼º nI¨
¼º nI¨ ¼º nI¨

¼º nI¨
   

  )165و  164هاي  ترموديناميك، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )رضا گونهعلي(  »2«گزينة   -200

62موتور يخچال گرماي  10LQ J     را از محيط داخل يخچـال گرفتـه و

63، گرماي Wبا انجام كار  2 10HQ / J  دهد.  را به محيط بيرون مي

  با استفاده از قانون اول ترموديناميك در چرخة يك يخچال، داريم:

6 63 2 10 2 10H LQ W Q / W         

61 2 10W / J     

  بنابراين:
6 31 2 10 20 10 2060

W /
P W kW

t


       

  )169تا  166هاي  ترموديناميك، صفحه -1(فيزيك 
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 )سعيد نوري(  »4«گزينة   -201

اتن و نشاسته به دليل آنكه از تعداد بسـيار زيـادي اتـم در سـاختار خـود       پلي

تشـكيل   Cو  Hهاي  اتن از اتم اند، درشت مولكول هستند. پلي تشكيل شده

  وجود دارد. Oو  H، Cهاي  نشاسته اتمشده در حالي كه در 

  )102تا  100هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -202

لاكتيـك اسـيد يـك    كـه،   در حالياستر است. پلي نوعي اسيد ) پلي لاكتيك 1

  در شير ترش شده وجود دارد.  وبوده كربوكسيليك اسيد 

در سـاختار   OH) ويتامين (ث) و متانوئيك اسيد به دليل داشـتن گـروه   2

  هاي آب را دارند.  خود، قابليت تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول

  ي قابليت پليمر شدن ندارد. مانند: متان، اتان و ...هاي آل تمام تركيب) 3

  لاكتيك اسيد، يك پليمر زيست تخريب پذير است. پلي) 4

  )119و  111، 109، 104هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي(  »2«گزينة   -203

نشان دهنـدة واحـد تكـرار    ها در شكل زير  چين با توجه به ساختار پليمر، خط

  آن بايد پيوند دوگانه داشته باشد:است. پس مونومر  شونده به شكل 

  
  بوتن است. -2صورت  گذاري تركيب فوق به نام

  )105تا  102هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------- ------------ 

 )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة   -204

  صورت زير است: واكنش پليمري شدن تترافلوئورواتن به

  
  با توجه به ساختار مونومر، درست است.»: 1«گزينة 

ــة  ــت.»: 2«گزين ــه    درس ــر دو ب ــونده ه ــرار ش ــد تك ــول واح ــورت  فرم ص

2 2CH CH   .است  

  است. 6اين نسبت برابر با توجه به شكل زير نادرست. »: 3«گزينة 

  
  درست.»: 4«گزينة 

  )105ة ، صفح2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -205

اتـن سـنگين    گـالي پلـي  اتن سنگين كـدر اسـت. چ   اتن سبك شفاف و پلي پلي

متر مكعب بوده و از چگالي آب كمتر است. بـراي   گرم بر سانتي 97/0حدود 

  شود. اتن سنگين استفاده مي هاي انتقال آب از پلي توليد لوله

  )107و  106هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -206

  ها: رسي عبارتبر

ساختار سلولز خطي و با توجـه بـه    100الف) درست: با توجه به شكل صفحه 

ساختار نشاسته مارپيچ است. مولكول سازنده اين دو مـاده   101شكل صفحة 

  گلوكز نام دارد.

، مولكـول سـازندة روغـن زيتـون،     101ب) نادرست: با توجه به شكل صفحه 

  .استر سه عاملي است

هايي كـه در واكـنش پليمـري شـدن شـركت       اكنش دهندهپ) نادرست: به و

  گويند. پار!) مي پار (نه هم كنند تك مي

هـاي   ) تعـداد اتـم  104سـيانواتن (صـفحة    ت) درست. با توجه به ساختار پلي

اسـت. پـس نسـبت آنهـا      3هيدروژن و كربن در هر واحد تكرار شونده برابر 

  است. 1برابر 

3 13
C n

H n


 


jHk÷U
jHk÷U   

  )104تا  100هاي  ، صفحه2يمي (ش

 2شيمي
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 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -207

  صورت زير است: استر به واكنش تجزية پلي

2 3 22 1
|| ||
O O

n[ C R C O (CH ) O ] ( n )H O            

2 3n HOOC R COOH n OH (CH ) OH       

119 76
mol

?mol g
g

 
®§²H ÁjkÃwHÁj ®§²HÁj ®§²H Áj   

0 25nmol
/ mol

nmol
 

kÃwHÁj kÃwHÁj®§²H Áj  

  صورت زير است: آميد به واكنش توليد پلي

2 2 2 2n H N (CH ) NH n HOOC R COOH         

2 2 22 1
|| || | |
O O H H

n[ C R C N (CH ) N ] ( n )H O           

150 0 25100 1000
mol

?mol / mol
mol

  
kÃ¶A ïÂ±QkÃ¶A ïÂ±Q kÃwHÁj kÃwHÁj   

41 25 10/ mol   

  )115تا  112هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -208

  هاي نادرست: سي گزينهبرر

5الكل سـازنده اسـتر مـوز    »: 1«گزينة  11C H OH    و كربوكسـيليك اسـيد

7سازندة استر انگور  14 2C H O .است  

الكل سازندة استر آنانـاس اتـانول و الكـل سـازندة اسـتر سـيب       »: 3«گزينة 

  متانول است.

سـازندة مـوز    اتم كـربن و اسـتر   6استر آناناس اتيل بوتانوات با »: 4«گزينة 

  اتم كربن است. 7پنتيل اتانوات با 

  )113و  112هاي  ، صفحه2(شيمي 

 )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -209

  صورت زير است: آميدها به واحد تكرار شونده در پلي

|| ||

| |

O O

n

H H

[ C R C N R N ]        

  )115و  114هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«ينة  گز -210

  ها: عبارتتمام بررسي 

الف) نادرست: اين تركيب فاقد گروه اتري اسـت. توجـه شـود    
||
O

C O   

  گروه استري است.

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 7ب) نادرست: در اين ساختار 

يـك تركيـب آروماتيـك     )(پ) درست. به علت وجود حلقـه بنزنـي   

  .شود محسوب مي

از يك مولكول  Fو  O ،Nمتصل به  Hت) درست: پيوند هيدروژني بين 

شـود. هيـدروژن گـروه     از يك مولكول ديگر برقرار مـي  Fو  O ،Nو اتم 

  هيدروكسيل قابليت برقراري پيوند هيدروژني دارد.

  )115تا  107هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

  

 كتاب آبي) 1856(سؤال   »1«گزينة   -211

  بررسي عبارت نادرست:

اي از  شوند. پليمرها دسـته  ها جزء پليمرها محسوب نمي مولكول همة درشتآ): 

ها هستند كه از واحدهاي تكرار شونده در ساختار خود تشكيل  مولكول درشت

  اند. شده

  )102تا  100هاي  ، صفحه2(شيمي 

(آزمون گواه) 2شيمي
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 بي)كتاب آ 1868(سؤال   »3«گزينة   -212

 كلريد است كـه بـه شـكل    وينيل   ان داده شده پليپليمر نش

2است؛ در نتيجه به ازاي هـر واحـد تكرارشـونده      |
:Cl:

(CH C H)

..

6   جفـت

) وجــود Clجفــت الكتــرون ناپيونــدي (اطــراف هــر  3الكتــرون پيونــدي و 

6دارد. 23   

  )104ة ، صفح2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 كتاب آبي) 1876(سؤال   »3«گزينة   -213

اتـن سـبك    اتن كه چگالي كمتري داشته و شفاف اسـت بـه پلـي    نوعي از پلي

 اتن سنگين چگالي بيشتري داشته و كدر است.  كه پلي معروف است. درحالي

  ها: ساير گزينهي بررس

  دار و بدون شاخه وجود دارد. اتن به دو صورت شاخه پلي»: 1«ي  گزينه

كـه   حـالي اتن سبك، چگالي كمتري دارد و شفاف است، در  پلي»: 2«ي  گزينه

  تر و با مقدار شفافيت كمتر است. چگال  سنگين، اتن پلي

نـاگون، بـا   هاي تجربي نشان داده كـه اتـن در شـرايط گو    يافته»: 4«ي  گزينه

  آورد. هايي با ساختار متفاوت پديد مي انجام واكنش پليمري شدن فراورده

  )107و  106هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 كتاب آبي) 1900 (سؤال  »1«گزينة   -214

  1( هگزانول -1:   كربن 6  

  پروپيل پروپانوات:  كربن 6  

  2:اتيل بوتانوآت (   كربن  6  

                                  بوتانول -1:   كربن 4  

كربن 3  
H H
| |..

H C N C H
| | |

H H C H H
|

H

   

 

  3:تري متيل آمين (     

  بوتانوئيك اسيد:   كربن  4  

  4( استيرن:   كربن 8  

   اتيل پنتانوات:   كربن 7  

  )114و  113هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 كتاب آبي) 1907 (سؤال  »2«گزينة   -215

18فرمول مولكولي تركيب ارائه شده،  21 3C H NO .است  

  )114تا  108هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 كتاب آبي) 1940 (سؤال  »2«گزينة   -216

  :استصورت زير  واكنش موردنظر به

3 2 3 2

O O

|| ||

R C OH CH NH R C NH CH H O        

  

  آوريم: دست مي اسيد مصرفي را به كربوكسيليكابتدا مول 

3 23 2
11 55 31
mol CH NH

/ gCH NH
g

  

3 2
1 0 051
mol RCOOH

/ mol
mol CH NH

   

اسيد را از روي جرم داده شده و مول محاسـبه شـده    جرم مولي كربوكسيليك

  آوريم: دست مي به

  5 1 1020 05
/ g

/ mol
  

2ها  اسيد فرمول كلي كربوكسيليك 2n nC H O :است  

  70102 12 2 32 514n n n       

. پس سـاختار آميـد بايـد در    اسيد بوده است مربوطه پنتانوييك  اسيد كربوكسيليك

  كربن باشند. 5ط به اسيد، داراي بخش مربو

  )115و  114هاي  ، صفحه2(شيمي 
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 كتاب آبي) 1927 (سؤال  »4«گزينة   -217

  ارد.ي بنزني (آروماتيك) د فقط ويتامين كا حلقه

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي هيدروكسـيل كـه قطبـي      ويتامين ث به دليل داشتن گروه»: 1«ي  گزينه

هستند و بر بخش ناقطبي مولكول يعني بخش هيدروكربني غلبه دارند، مولكول 

شـود)   قطبي و محلول در آب است. (با پيوندي هيدروژني در آب محلـول مـي  

باشد مقدار اضافي آن از طريـق ادرار   مصرف آن زياد  بنابراين در صورتي كه

  شود. و با مايعات بدن دفع مي

  اند. هاي كا، دي و آ، در چربي محلول ويتامين»: 2«ي  گزينه

  اين گزينه درست است. ،با توجه به ساختار ويتامين كا»: 3«ي  گزينه

CH3

CH3 CH3 CH3 CH3

CH3

O

O  

  )112و  111هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ------------------------------------------- --- 

 كتاب آبي) 1993 (سؤال  »4«گزينة   -218

رشد فراواني  پشماستري برخلاف الياف  تاكنون توليد الياف پلي 2010از سال 

استري هر دو، از توليد اليـاف   داشته است و در كل نيز توليد الياف نخي و پلي

  پشمي بيشتر است.

  )99ة ، صفح2(شيمي 

 كتاب آبي) 1964 (سؤال  »1«گزينة   -219

شود. قسمتي از  اش تبديل مي ت، استر به الكل و اسيد آلي سازندهدر اثر آبكاف

هر استر كه با اكسيژن پيوند دوگانه و بـا اكسـيژن ديگـر پيونـد يگانـه دارد،      

مربوط به اسيد آلي سازنده آن و قسمتي كه تنها با يك اكسيژن پيونـد يگانـه   

 ـ 6 زنجيـر  دارد متعلق به الكل سازنده آن است. اسيد مربوطه داراي و  يكربن

اسيد است و الكل مربوطه شـامل   يك عامل كربوكسيل است پس هگزانوئيك

  و يك عامل الكلي است پس پروپانول است. يكربن 3زنجير 

  )117و  116هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 كتاب آبي) 1947 (سؤال  »2«گزينة   -220

2 2 4 3 8 22 2 4
2 2 4 2 2 4

115 90
molH C O nmolC H O

g H C O
g H C O nmol H C O

   الكل?g  

g 3الكل  8 2
3 8 2

76 12 671
gC H O

/
molC H O

    

  )114تا  112هاي  ، صفحه2(شيمي 
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  )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -221

  :ها ة عبارتبررسي هم

57روغن زيتون  :»الف« عبارت 104 6(C H O 25و وازلين  ( 52(C H هر دو  (

شوند اما توجه كنيد هيدروكربن به تركيباتي كه فقط شامل  در هگزان حل مي

شـود و در فرمـول شـيميايي روغـن زيتـون       ربن هستند گفته مين و كهيدروژ

  علاوه بر دو عنصر كربن و هيدروژن، عنصر اكسيژن نيز وجود دارد.

بــا توجــه بــه ســاختار ايــن مــواد، فرمــول كلــي آنهــا         :»ب« عبــارت

6 4 3RC H SO Na  .است    

بيشتر باشـد، خصـلت اسـيدي محلـول      Hهرچه غلظت يون  :»پ« عبارت

  بيشتر است.

25اين رابطه فقط در دماي »: ت« عبارت C .برقرار است  

 )26و  15، 11، 10، 4هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -222

  ها: گزينه تمامبررسي 

هاي خورنده بر اساس واكنش بين اسيدها و بازها  عملكرد شوينده»: 1«گزينة 

  است كه واكنش بين اسيد و باز نيز همان واكنش خنثي شدن است.

  »: 2«گزينة 

4 10 01 0 01 100 99a
[H ][A ] / /

K mol.L
[HA] /

 
 

     

شكل نشان داده شده مربوط به يونش يك اسـيد ضـعيف اسـت.    »: 3«گزينة 

2صـورت   بـه  9Fدانـيم آرايـش الكترونـي     مي 2 51 2 2s s p  همچنـين   ،اسـت

  يك اسيد ضعيف بوده و يونش آن جزئي است. HFدانيم  مي

 يك اسـيد قـوي   HClدر حالي كه  ،اسيدي ضعيف است HA»: 4«گزينة 

  شود. محسوب مي

 )30و  18تا  16، 13، 12هاي  ه، صفح3شيمي ( 

  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -223

كتاب درسي در محلول سود به رنگ آبي و  12با توجه به صفحة  pHكاغذ 

  آيد. در محلول سركه سفيد به رنگ قرمز در مي

  ها: بررسي ساير گزينه

1 (  18 0 1650
molHY

?molHY gHY / molHY
gHY

    

112 0 08150
molHX

?molHX gHX / molHX
gHX

     

pH  اسيد محلولHX  تـر نسـبت بـه اسـيد      وجود غلظت كمباHY،   بـا

داراي  HXتوان نتيجه گرفت كه اسيد  مي ، پسباشد برابر مي HYمحلول 

  .استتر  اسيدي قوي HXو اسيد  بوده يتفكيك بزرگتر ةدرج

  كتاب درسي صحيح است. 34صفحة  4طبق مفهوم حاصل از تمرين ) 2

گاز هيـدروژن آزاد  با آب مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد از واكنش ) 4

از سـطوح  ها و رسوبات  چربي ،اين گازي از ايجاد شده ناششود كه با فشار  مي

  شوند. جدا مي

 )34و  19، 18، 13، 12هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »1«گزينة   -224

  شود. هيدروژن كلريد سبب افزايش غلظت يون هيدرونيوم در آب مي

دليـل   را به pHدهند و رنگ كاغذ  يبرخي اكسيدهاي فلزي با آب واكنش م

يك باز آرنيوس اسـت   BaOكنند.  هيدروكسيد، آبي مي يون افزايش غلظت

  شود. و باعث افزايش غلظت يون هيدروكسيد در آب مي

 )16تا  14هاي  ه، صفح3شيمي (

 -------------------------------------- --------  

  )جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -225

64 10aHA H A K       

26
24 10

9 10a
[H ][A ] [H ]

K
[HA]

  



   


   

46 10[H ]    

19 0 01 0 09[HA] / / mol.L  ½nl   

4 112 10[H ] [A ] mol.L        

قبل و بعد از  توان غلظت ، ميaKتوجه: در اين مسأله، به دليل كوچك بودن 

  تقريب برابر در نظر گرفت. هرا با هم ب HA يونش

 )23تا  21هاي  ه، صفح3شيمي (

 3شيمي
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  )محمد كوهستانيان(  »1«گزينة   -226

14 40 0 51200 1000

molNaOH
gNaOH

molgNaOH
M / [OH ]

L LmL
mL




  


   

1414 141010 2 100 5[OH ] [H ] [H ]
/


            

142 10pH log[H ] log         

2 14 13 7pH [log ] /       

 )26تا  24هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة   -227

  :كتاب درسي 23صفحة ترتيب قدرت اسيدي طبق جدول 

2 3 2 3HNO HCOOH CH COOH H CO HCN      

2ثايت اسيدي  3H CO  74برابر 5 10/  ثابـت  بـين   عـدد  باشـد كـه   مي

3CHيونش  COOH  وHCN قرار دارد.  

 )24و  23هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »4«گزينة   -228

، پس در كند ميده و يون كمتري توليد جه به اينكه آمونياك باز ضعيف بوبا تو

آن كمتـر از سـديم هيدروكسـيد    الكتريكي رسانايي  يكسان، طغلظت و شراي

  خواهد بود.

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  شود. كن از محلول آمونياك استفاده مي در شيشه پاك»: 1«گزينة 

  شود. طور كامل يونيده نمي آمونياك به»: 2«گزينة 

يون هيدرونيوم وجـود دارد ولـي    نيزبازهاي قوي غليظ در محلول » 3«گزينة 

  مقدار آن كمتر از يون هيدروكسيد است.

 )30تا  28هاي  ه، صفح3شيمي (

  )تبار علي فرزاد(  »3«گزينة   -229

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي تعادلي، نتيجه برابر شدن  ها در واكنش ) ثابت ماندن (نه برابري!) غلظت1

  هاي رفت و برگشت است.  سرعت واكنش

  ها وابسته نيست.  دهنده عادل در دماي ثابت به مقدار آغازي واكنش) ثابت ت2

  ) كربوكسيليك اسيدها نيز اسيدهايي ضعيف هستند.  4

 )23تا  19هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -230

  كنيم: و باز را محاسبه مي ابتدا غلظت اسيد

2 2 22 2HA Ba(OH) BaA H O     

3 33 10 0 04 10apH [H ] M. M /            

10 025aM / mol.L   

2 212 10 2 10b bpH [OH ] M .n. M            

10 005bM / mol.L   

  حال داريم:

2
1 0 02550 1000 1
L / mol HA

?mLBa(OH) mLHA
mL L

     

2
2

1 1 1000 1252 0 005 1
molBa(OH) L mL

mL
mol HA / molBa(OH) L

      

 )31و  30هاي  ه، صفح3شيمي (
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -231

  صورت زير است: اكسايش گلوكز به Iواكنش موازنه شد

6 12 6 2 2 26 6 6C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)     

6 6 12   ها هاي استوكيومتري فراورده مجموع ضريب  

  است با:توليد شده برابر  2COمقدار 

2 2 22
2 2

21 1 61 100 22 4 6
LO molO molCO

?gCO L
L / LO molO

   H¼À H¼À   

2 2
2

44 0 41251
gCO

/ gCO
molCO

    

 )85تا  83و  60تا  58هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »1«گزينة   -232

 ها: بررسي ساير گزينه

  ندارد.شكل و حجم مواد جامد به شكل ظرف بستگي »: 2«گزينة 

  ند.پذير لاف مواد مايع و جامد تراكمگازها برخ»: 3«گزينة 

براي مشخص بودن يك نمونه گاز، افزون بـر مقـدار بايـد دمـا و     »: 4«گزينة 

  فشار آن نيز مشخص باشد.

 )83تا  81هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )ناميرعلي برخورداريو(  »2«گزينة   -233

گـرم از   100يعنـي در هـر    ؛% اسـت 5/13 بـا  برابر 3KNOدرصد جرمي 

13محلول  5/ g   1از اين ماده وجود دارد. اگر چگالي محلـول راd g.mL 

  فرض كنيم، خواهيم داشت:

33
1 81100 1000

/ molKNOmL
?gKNO g

dg mL
  

−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶   

3 3
3

101 13 51
gKNO

/ gKNO
molKNO

    

11 8 101 100 1 351000 13 5
/

d / g.mL
/

 
 


   

50در دماي  3KNOپذيري  كه انحلال با توجه به اين C   اسـت،   82برابـر

  درصد جرمي محلول سير شده اين ماده در دماي مذكور برابر است با:

3
82 100 45 13 5100 82KNO /  


Â¶o] kÅnj    

  است. سيرنشدهاد شده در سؤال از نوع بنابراين محلول ي

 )111تا  106و  103هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »1«گزينة   -234

2Cl  2وH S   .در دماي اتاق هر دو گاز هستند  

  ها: بررسي ساير گزينه

  تر است. در تناوب چهارم بيش HBrاز  3AsHنقطة جوش »: 2«گزينة 

ــة  ــانول   »: 3«گزين ــيميايي ات ــول ش 2فرم 5C H OH   ــيميايي ــول ش و فرم

3 6C H O است. ها در اين دو مولكول متفاوت است. تعداد اتم  

  محلول شامل يد و هگزان، به رنگ بنفش است.»: 4«گزينة 

 )117و  115تا  111هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »1«گزينة   -235

  اند. درست» پ«و » ب«هاي  عبارت

  :ي نادرستها بررسي عبارت

 1شيمي
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اي كمتـر باشـد، وابسـتگي     ي مـاده پذيري برا هر چه شيب نمودار انحلال الف)

  پذيري آن ماده به دما كمتر است. انحلال

بـوده و در نتيجـه،    Bبيشتر از مادة  Aپذيري مادة  شيب منحني انحلالت) 

  وابستگي آن به دما بيشتر است.

 )111تا  108هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------- -----------------------------------  

  )حسن لشكري(  »1«گزينة   -236

  نادرست است. »الف«فقط عبارت 

  است. NOگاز بيشتر از  2CO گاز پذيري انحلال

 )124و  123هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »3«ينة  گز -237

60g 3پذيري  انحلالKNO  40در دماي C   

30g 3پذيري  انحلالKNO  20در دماي C  

60 30 30g   پذيري اختلاف انحلال   

3 33
3

30 1320 160 101
gKNO molKNO

?molKNO g
g gKNO

  −¼±d¶ −¼±d¶   

30 6/ mol KNO  

 )111تا  108هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -238

 ها: بررسي ساير گزينه

  رنگ رسوب باريم سولفات سفيد است.»: 1«گزينة 

هـاي فيزيكـي و شـيميايي ميـان      كـنش  پويايي زمين شامل بـرهم »: 3«گزينة 

  هاي گوناگون آن است. بخش

  ترين مقدار را دارد. ها بيش در ميان كاتيون Naبراساس جدول زير،»: 4«گزينة 

  

 )96و  94تا  92هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----- -----------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -239

 ·¼ÃUI¨
·¼Ãº A  گزينه فرمول شيميايي 

1
3  3Fe(OH)  )1( 

1
1  CoO  )2( 

1
1  3MgCO  )3( 

2
1  4 2 4(NH ) SO  )4( 

 )100تا  98هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مهدي محمدي(  »2«گزينة   -240

يـك فشـار   دهـد كـه بـا اعمـال      اين شكل فرايند اسمز معكوس را نشان مـي 

هاي آب نسبت به فرايند اسمز، بـرعكس شـده    خارجي جهت حركت مولكول

هاي آب از سمت محلول غلـيظ بـه سـمت محلـول رقيـق       است، يعني مولكول

 روند.   مي

هـاي آب   باحذف فشار خـارجي جهـت حركـت مولكـول    »: 2«گزينة  بررسي

لـيظ  سمت محلول غ از سمت محلول رقيق بهها  اين مولكولشود و  برعكس مي

  روند. مي

 )129و  128هاي  ه، صفح1شيمي (


